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Alinisterio da Justiça e Negocios
Interiores

Additamento ao expediente de 8 de
fevereiro

DIRECTORIA. GERAL DE INSTRUCÇ.X.0

Communicou-se ao Ministerio da Fazenda,
para 03 dovidoa effeitos, que,polo director da
Faculdade de Medicina do Rio do Janeiro,
foram designados, em 1 do corrente, para os
togares de internos do clinica propedeutica e
pediatrica os a.litintios Arneiro Pimenta de
Mello, Manoel Ribeiro Franqueira, e Manoel
Silvino Monjardim

— Deciarou-so ao director da Faculdade
de Direito de S. Paulo, attendendo ao quo
requereu o bacharel Virgilio do Sá Pereira,
lente interino da cadeirado historia do Bra.zil
do extineto curso annexo e á informação
prestada em officio de 11 de janeiro findo, que
deve o nome do requeronta ser incluido na
folha do pagamento dos demais lentes do
mesmo curso, emquanto estiver em exercicio
nas respectivas COMMiS •;õCd examinadoras.

— Convida-se o Sr. bacharel João Frede-
rico de Almeida a vir receber seu diploma
rom Oaid pela Faculdade de Direito de São
Paulo.

Additamento ao expediente de 10
de fevereiro

AlltOriS01.1-50 o liiector da Faculdade do
Direito de Recife, em resposta ao officio ii. 8,
de 28 de janeiro findo, e em confirmação ao
telegramina desta data, a admittir aos
exames da 2a época do curso annexo áquella

hteuldade os alumnos estranhos ao mesmo
curso, abrindo desde já a resioictiva inseri-
pção —Monde° ao director da Faculdade de
Direito de S. Paulo.

—Declarou-se ao bacharel Manoel Porphyrio
de Oliveira Santos, fiscal do governo junto á
Faculdade Livre de Direito da Capital
Federal, que opportunamente será publicado
o relatorio que, nos termos do art. 70 da lei
ii. 314, do 30 de outubro de 1895, elaborou
sobro o movimento do ensino na referida
faculdade durante o trimestre proximo pas-
sado.

Expediente de 11 de fevereiro de 189'7

. DIRECTORIA DA JUSTIÇA

Concederam-se 15 dias de licença, com os
vencimentos a que tiver direito, nos termos
do art. 25 do regulamento annexo ao decreto
n. 1.263 A, de 10 de fevereiro de 1893, ao
alferes da brigada policial Eileas Diogo de
Farias, para tratar de sua saude.

— Fui prorogada por um anuo, nos termos
do decreto 11. 9.120, de 28 de abril do 1885,
a licença em cujo g,oso se acha o serventuario
vitalicio do 8 . officio de tabellião do notas
desta Capital, Antonio Herculano da Costa
Brito, para tratar de sua saudei sendo no-
meado o cidadão Alfonso Herculano da. Costa
Brito para servir interinamente o dito oficio.

—Recommendou-se ao aiinisterio da Indus-
trio, Viação e Obras Publicas a expedição de
ordem afim de que, pela Repartição Geral
dos Telegraphos, sejam fornecidos ao corpo de
bombeiros os postes e mais material neco,sa-
rio para o restabelecimento do serviço d IS
caixas de avisos de incendio,visto o respectivo
commando julgar de urgente necessidade o
referido serviço.

—Remetteram-se:
Ao juiz federal com a portaria do exequatur,

da qual deverá ser pago o sello competente,
atira de ter o devido cumprimento, sondo op-
oortunamente devolvida, a carta rogatoria
expedida polo juizo administrativo do pri-
meiro bairro íla comarca de Lisboa ás justiças
desta Capital, para citação de D. Felicia Eu-
genia do Amaral Cardoso, na qualidade de
responsavol pelo encargo pio instituido por
D. Simplicia Maria Cardoso;

Ao director da Casa de Correcção, para in-
formar, .42i requerimento em que Joaquim Ri-
beiro do Avinhas propõe-se a comprar o ter-
reno pertencente áquelle estabelecimento,
comprehendido entro ás ruas Frei .Caneca e
S. Leopoldo;

Ao juiz federal ila. secção de Goyaz, para
os fins convenientes, o titulo de nomeação
do bacharel João I3onifacio Gomes do Siqueira
Filho para o togar de procurador da Repu-
blica naquella secção;

Aos presidentes dos Estados do Rio de Ja-
neiro e Minas Geraes, para que prestem os
necossarios esclarecimentos, copias do officio
em que o Consulado Geral tia Suissa reclama
contra a falta de observancia do decreto
n. 855, de 8 de novembro de 1851, quanto ao
fallecimento naquelles Estados dos individuos
nas condições especificadas no art. 20 do
mesmo decreto.

!requerimentos despachados

ErnestolTheobaldo Jaeger.—Indeferido, vis-
to;que, na fôrma explicada pelos avisos de
1,de agosto de 1895 e 3 de fevereiro corrente,
os escrivães etern geral os officiaes dos juizes
aecieionaes não',teem direito :a custas sempre

que a União decallir nos processos que liou
ver intentado, como aliás é expresso no
art. 50 da lei n. 511, de 28 de outubro do
1848, considerando-se em tal hypothese os
respectivos actos como praticados ex-oificio,
nos termos do art. 201 do decreto n. 5.737,
de 2 de setembro de 1871.

Alferes João Lino Gonçalves.—Indeferido,
á vista da informação do commandante
brigada policial.

--
Recurso despachado

O commoreiante matriculado Manoel Ay-
rosa de oliveira interpõe para o governo, na
temi do art. 41 § 1" do decreto n. 5e6, de
19 do julho de 1890, recurso da eleição, a que
se procedeu em 11 do dezembeo ultimo na
1 0 secção do collegio commercial desta. Capi-
tal, do tres deputados á resoectiva Junta
Commervial.

Examinados os fundamentos deste recurso,
verifica-se que na acta da apuração geral a
referida junta, reunida em sessão extraor-
dinaria, reconheceu que a acta da l a sessão
não está de accordo com o art. 9 . § 11 do ci-
tado decreto ti. 5O6, de 1890, limitando-se,
entretanto, a consignar a falta, por não se
julgar comp-tente para aprecial-a.

Em i:tes circuinstanc i as, a junta,affirtnando
solemwonente a violação do lei, devia ter-se
prevaleeido da autonomia que lhe conl'ore o
art. 8" do decreto n. 1.3:3,de 1 de março de
189:3, para resolver do direito sobre a infra-
cção. que rec , mheceu, e 5010-0 as consequen-
cias legaes que ti 31Ia proveern pAra o resultado
geral da eleição, pois estas são evidentemente
as attribuições de apuração final, que em vir-
tude do citado decreto u. 1.323, do 1893, pas-
saram da competencia (iÀ mesa eleitoral do
collegio commercial para a da corporação que
por lei ora as deve exercer.

Nota-se na acta irregular que dos 870 vo-
tos, que deveriam ter sido recolhidos na liy-
pothese de haverem sido recebidas todas as
290 militas com tres nomes cada uma, houve
completa omissão de 115, de sorte que não se
sabe, com relação ás pessoas. a quem estes
aproveitam, quaos 03 seus nomes, nem se co-
nhece o numero de votos C0111 que foram suf-
fragada.s, nem si os houve recusados ou se-
parados, como aliás exige o preceito legal
que conste da acta.

A este respeito bem se comprehende o in-
tuito do legislador pela necessidade com que
todas e.stis minucioaidades se impõem para o
fim do uma apura ção que exprima fielmente
o resultado incontestavel da votação, muito
principalmente quando se trata, como na
especie, de uma apuração geral e definitiva,
que deve servir do titulo aos eleitos, segundo
o disposto no art. 9 . § 12 do decreto n. 596,
de ISUO, e por isso não ha negar que toes
adminiculos, enumerados taxativamento no
art. h' §11 do mesmo decreto, são da essencia
do processo et atoral, cumprindo, portanto,
ás respectivas actos das secções, nas quaes se
baseia a verificação final da eompetencia da
junta, fazer deites expressa o detalhada
menção, conto a fizeram correctaatento as
actos das 2 . , 3s , 1" e 5‘ secções do collegio
commercial.

Para o caso em questão importa referir
que nas quatro ultiiniis circuinscripções o
candidato Eduardo Jose de Almeida e Silva
obteve sobro o seu contender Arthur José
Goulart uma maioria do 29 votos, a qual lhe
foi improfícua, porque na P. secção, presidida
por Goulart. este alcançou sobro aquelle a
maioria do 41 votos, conseguindo assim eli-
minalo do numero dos eleitos deputados, da
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maneira que, annullado O processo eleitor,t1
da (Jia: secção, ficara alterado o resultado que
a apuração geral proclamou, e dever-se-ha
pr(a.eder a novas eleições ein todas as secçaes.
sagitado os princípios geraes que regulam a
mataria, reduzidos a preceito pelos arts. 20,
da lei n. 3.0e9, de l81, e 46 da lei n. 35, do
21; de janeiro de 1892.

Tambem consta e c )nfes-a officialmont) o
ex-pros•lente da junta que só no dia seguinto
á eleição é que foi 1 taç ala no livro proprio a
acta da 2 . sucção, o que corrobara a interpo-
sieào do recues°.

Nestas termos, e porque a inobservancia
oa oina são de f aenale l aes Ne lei esta teúdas
para 010am:ie.:ar a verdade e inteireza de um
acto publico constitue em regra vicio radical
do mesmo acta, sendo do tal natureza o es-
pade os defeitos e irragularidades controver-
tidamente apresentados, que devem ser em-
siderados para determinar o valor que a lei
lhes attribue

bott provimento ao recurso para annullar
todo o processo eleitoral o man d ar que se
proceda a nova eleição dentro de 30 dias,
contados da publicação deste aespacho.

--
Cópia.—Coinmando da Brigada Policial da

Capital Federal—Capital Foaeral, 10 de fe-
vereiro de 1897.

N. 2a6 —Ao cidadão Dr. Ama.ro Cava'canti,
minis t ro da Justiça o Negocios Interiores—
Deparando com a inclusa local na Ga • ea de
Noticias de Imitem, verteranda o procedi.
mento deste commanda por ter, segundo diz
o noticiarista, mandado fechar o vadio em
que funccionava a 14 estaçao policial, na rua
da Luz, em consequencia dos ea.an latos de
que era theatro a 'aferida estação, prainovi-
aos palas autotedades civis do local, cumpre-
me. como unia:a resp saa a essa notiáa sem
fundamento, transmittir-vos por cópia os tres
tamboin i iclu sos documentos, pela leitura
dos quitas se amaine haver sido es3a me lila
tomit-la pelo Dr. chefe de p diaia desta Capi-
tal, pela justa razão de achar-se em rumas
o predio referido e haver difficuld ide para
obter-se outro apropriado, in eivo este que
determinou a fusão dessa (3;tação com a 12',
neta ,o1Tretalo o policiamento "essas (laus
district -8, pais que me 'idas taram tornadas
neste sentido. E' lagico que, tendo-se feito a
fusão das duas estações ditae, os presas quer
de um, quer do outro districto, (levem ser
apresentados á uniPa existente, onle encon-
trarão autaridades do ambas, para resolve-
rem os facto, segundo o di s tricto ou l cites
se derem. O que é fama é que o srrviço
eial não pote se submetiar a vontade e aos
caprichos da imprensa, itcostumaela a lançar
:a luz da publicidade fletes sobre oa quaes
não tem ella a IlliniMa comperencia, devido

ignorancia rias circumstancias que os cer-
cam, mas que são noticiados para promover
esca.ndalo entre seus leitores o despeestigia.r
a força publica, procedimento muito commum
nella.

Saude o fraterni aade.— (Assignado) Silves-
tre Rodrigues da .S'ilva l'ra ,.-assos, coronel-commandante.—Confere.— Eloy Gaarang de
Sampaio Gdes.—Esti contam°. — .1 ,, gust o de
Almeida.

i.oCumENTO N. 1

Cópia — Secretaria de Policia do District()
Federal—Rio (10 .I..neiro, 1 de junho de I N'J—N. 7.5(;3 — 3 . socçao.

Cil ladãa coronel commandante da brigada
policial— Achando-se em ruirias o preito
onde atucciona a 14 estação po'icial o ha-
vendo grande difficualade para a obtenção de
uni outro em oondiçães apropriadas para a

mudança, rogo-vos que aos sirvaes
infarrnar-me Si o predio por vós indicado,
pila o fn necionamento da 12 , estação po-
licial, pede tambem accornamdar aquella
est., ã a aliciai.

Seu 'e e traternidale.-0 chefe de policia,
!a aagna(1,0 Andr. : Cavalcante de ,Illniguerque.
— Cantare,—Joao Remordia° da Craz S.bri-
n.1,a, major lionorario secretario.— ConfereElnq (; ,ux '(1 )4 / 'Ir 8a 'Np/1 i0 GÓCS — Esta con-forme,— A agusto de Almeida.

DOCUMENTO N, 2

Cópia—Brigada Policial da Capit tl Federal
—Em 2 de junho de 1896—N. 8a0.

Ao cidadão Dr. André Cavalcante. de Albu-
querque, chefe de policia da C . pital—Enn so-
lução ao vosso officio n. de 1 do cor-
rente, declaro-vos que o preito destinado á
la , estaeão policial pólo tambern aceommodar
a 14' estação, sendo até vantajosa a fusão
delias, porquanto,reduzindo se a uma guarda
as duas que deviam gua.rnecelas, poupa
pessoal que será aproveitado no policiamento
local.

Sambe o frateridilado.—(Aesignado) Syl ves-
ti-e Itndriques da Silra Trav(vso:, coronel
com tn an d n te . — E x ped ido . — Confere.— João
Bernardino da Cruz Sobrinlo, major 'tono-
rario secretaeio.—Esta conforme.— Augasto
de Alideida.

DOCUMENTO N. 3

Cópia— Sr:cubai.: de Policia da District°
Federal— Ria, 28 da outubro .lê 18;fli.

Cidadão coronel cominandanto da brigada
policial— Tendo o Sr. ministro da Justiça,
por aviso de hontein, approvado o contracto
por esta repartição celebrado com Costa &
Gomes, para o arrendamento do predio n.8 A,
da rua Visconde do Duprat, para a lastalla-
ção das 12' e 14' estações policiaes, comam-
nico-vos qua o mesmo Sr. ministro determi-
nou que aquella ultima estação deve, á ser
em e .roater provisorio installaita, até que
em sua respectiva cireumscripção saja en-
contrado um outro predio adequado pa ra o
seu funecionainento.

San le o fraternidade.— O chefe do policia,
Andrj Cavalcante de Albuguerque.—Confere.
—E/oy Guarany de Sampaio Góes.—Está con-
forme.— .1 .4yasto de A an :i ar.

--
Cominando da Brigada Policial da Capital

Federa l , 12 do fevereiro do 1897.
Ao cidadão De. Amaro Cavalcanti, ministro

da Justiço. o Nagacios Interiores.— Insistindo
a Gazeta de Nnicias em affirmar que o
delegado da 6' circumscripção, tenente-coro-
nel Pinheiro Freira havia, por oecasião
do tuna oc2urrencia que se deu no largo da
Carioca, desrespeitado este cominando, ve-
nho, em abono da verda te, declarar vos que
é isso ulna inverdade, pois que nenhuma
discussão houve catre mim o aquella autari-
dieta, com quem me ca endi sanent ) para sa-
ber si as praças de cava.naria era servia.)
naqu ela) lugar haviam procadalo de acairela
com as ordens deila, ou pn. doliberação das
mesmas praças.

Sa.ude e fraternidade. — Sylre.tre 12. de
Sovza Travassos, coronel commandante.

DIRECTJRIA DO INFERIOR

Remeti:omine:o ti Secretaria. das Relações
Exteriores os boletins sanitarios do hospital
maritimo do Santa tuba!, de 8 a 10 do coa-
rente mez.

--
DIRECTORIA DA INSTRUO:ÃO

CommunIcou-se ao director do Musoo
Nacional que é dispensado u preparador
Alípio de Miranda. Ribeiro, la apresentação
do titulo scientifico necessario para a inseri-
meia no concurso ao In-ar de naturalista
ajudante do mesmo museo, conforme re-
quereu.

—Determinou-se ao engenheiro de obras .
este ministerio que, ouvido o director do

Instituto Nacional d3 Musica. apresente o
orçamento d-,s despezas com o amen lamento
de apparelhos de gaz tri parte nova do re-
spectivo edificio.

--
Ropwriatento despachado

Alipio do Miranda Ribeiro, pedindo ser
dispens ado da apresentação de ti Lula seienti-
fico para inscrevor-so no concurso s :ao togar de
naturalista ajudante do aluno Nacion ,1.— .
Deferido, de accordo com o aviso expedido
aa director geral do Afuseo Nacional, nesta
data,

DIRE:TORIA GERAL DA C)NTADILIDADE

Solicitotas) do Ministerio da Fazenda a
expedição de ordem afim de que

Se paguem:
A Fraucisco Nicoláo de Almeida Junior,

a quantia do 20$, importancia da gratifi-
cação a que temn direito a sua filha menor,
Estephania pelo sei-viço de axtracção ce-
datas noabunal do jury, durante o mezpado. 

As folhas, relativas co mez lindo:
Do possaal subalterno fixo do hospital ma-

riti mo do Santa Izabel e do extincto hospital
do Santa liarbaxa, addi-lo aquelle, na impor-
tante a do 2: 140$04 I.

Do pessoal extraordinario do hospital ma-
vitimo do Santa Isabel, na de 1:910$00a

As cotias
De 35$, de objectos do expodiento torne-

citas á Junta Commercial desta Capital, era
dezembro ultima, p Laoaanert & Coma.;

De 65$100, do objectos do expediente forne-
cidos á. Secretaria do Supremo Tribunal, (lu-
rante o mez fluido por C. do Ceava:lutes

De 35$, de objectos de expediente forne-
cidos ao lazareto da ilha Grande, em outubro
do anuo passeio, por Soares & Niemeyer ;

De 275$, de objectos de expediente forne-
cidos á Secretaria da Inspeetaria Geral de
Saude dos Portos, eia outubro e dezembro
ultimo, por Soares & Niemeyer.

—Se indemnisem
O porteiro du Tribunal Civil e Criminal,

da quantia de 255, das dospezas de prompto
pagamento, por ele feitas, eia janeiro findo

O porte iro da Junta Commercial desta Ca-
pital, da de 6"Sa40, do selario da servente o
das desaezas mitalas par ella pagas, (amante
o mez Ide dezembro ultimo

— Transmittira.n•se
A .) Ministerio da Fazenda, o maapa de-

mo ist rativo das diversas despezas efrectua-
das polo thesoureiro do corpo de bombeiros,
durante o ultimo exercicio. por cinta do
adeantamento de 93:586$,feito em virtude dos
avisos do i 5 de fevereiro e 9 de maio do anno
passado, afim do que, tomadas as respectivas
c n't ts, se da quitação ao mesmo taesoureiro,
eetregando elle o saldo oxistente;

Ao Tribanal do Contas. Iara os fins con-
venientes, cópia do contracto celebrado pelo
chefe de policia desta Capital com Antonio
Machado Borges para o ai rendamento do
predio n. 47 da rua de Catumby, destinado á
11 3 estação polaial.

— Autorisou•sa o engenheiro deste minis-
teria a despender as quantias

Do 4a0$, com os c mcertos e pinturas do
telhado, calhas e clara.boia.s do edificio em
que funcciona a Escola N icional de Bolhas
Artes ;

r).! 2:720a com as obras de que carece o
pralioda II , estaçãa	 Catumby

Do 6:970$, com as obras da casa de Deten-
ção, saldo 5:-Saa com as etiações de qne ne-
cassita o referido eetabelecimento e 1:8003
coto a sulaaituição das privadas tios cubiculos,
que s .t acham inutilis idas.

— Declarou .so ao dura do policia desta Ca-
pital ficar approvado o contacto celebrado
com Antonio Machado Borges para o arren-
damento do p elio da rua de Catumby o. 47.
destinado a 11' estação policial e ter sido au-
torisado o engenheiro dast) ministerio a effe-
atuar a-s obras de que carece o predita

POLICIA DO DISTRICT° FEDERAI,

Por portaria do la d.o corrente, foi transferi-
do para a ael circumscripção urbana o delegado
da 6 , , tambent urbana,tenente .coronel João da
Silva Pinheiro Freire; e para esta o daquella.;
cidadão Euclydes Bernardino d.) Moura.'
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Ministerio da Fazenda
Directoria da Contabilidade do Tliesouro

Federal

Dia 11 de feereiro de. 18)7

Expetente do Sr. director:
A' Alfandega de Porto-Moera:
N. 1 l—Concedendo o credito de 7:4)2.$448,

para oceorrer ao pagamento dos dividas
do que £5.9 credores os individuos constantes
da relação que acompanhou o officio n. 112,
de 9 do novembro do anno passado.

Dia 12

A' do Santos:
N. 9—idem o de 8:993$700, para siar resti-

tuida á Companhia Paulista de Vias Pernas°
Fluviaes, igual importanda que pagou do di-
reitos do expediente de 5 V. sobro merca-
dorias importadas durante o converti° adua-
neiro de u9/.

Directoria do Contencioso

Expeliente de 8 de fevereiro de 1897

Expediente do Sr. ministro
N. 19. —Sr. Dr. procurador geral da Re-

publica.
Constando do protocollo o arehivo da Dire-

ctoria do Contionciom do Thesouro Federal
que os documentos originaes e o aviso do
MinIsterio da Justiçais Negocios Interiores.de
20 de janeiro do 1893,referentes á propriedade
do edificio da rua Sete de Setembro perten-
cente ao3 carmolitas descalços, foram effecti-
vamente remettidos a e gsa procuradoria,com
o aviso deste ministerio, do 23 de fevereiro
seguinte, afim do emittir parecer a respeito,
resolvi renovar o meu pedido constauto do
aviso n. 111, do 16 de novembro ultimo, so-
bre a devolução do toes documentos ; visto
que a leitura do vosso oficio do 26 do citado
!noz de novembro suggeriu-me o alvitre de
que não seria fora de proposito indagar si
foram recolhidos á respectiva secretaria to-
dos os papeis a cargo do ex-procurador ba-
rão do Sobral, quando falleceu, ou se teriam
alguns ficado om sua residencia, como podia
suceeder.

Sa.ttdo e fraternidade. — Bernardino de
Campos.

N. 20.— Sr. Dr. procurador seccional da
Republica no Districto Federal.

Tendo sido pelo ex-agente da estação
Engenho Novo, da Estrada de Ferro Central
do Braail, Luiz da Rocha Pereira, recolhida
aos cofros do Thesouro Federal, em data de
26 do preterito, a importancia do 3:270a, por
Buo era responsava] perante a Fazenda Na-
cional, proveniente do desfalque alli
c do, rogo-vos sustais todo e qualquer pro-
cedimento no sentido da requisição feita por
este ministerio era officio de 2") do referido
D1OZ.

Fica assim respondido o vosso officio do dia
immediato.

Saude e fraternidade. — R:rnnrdino
Campos.

CONSELHO DE FAZEND

N. 5 — Acta da sessito r»: 30 de janeiro
de 1897

Aos 30 dias do mez de janeiro do 1897, re-
tiniu-se o Conselho do Fazenda, sob a prosi-
dencia do Sr. Dr. Democrito Cavalcanti do
Albuquerque, director do Contencioso e inte-
rinamente das Rendas Publicas, estando pre-
sentes os Srs. Manoel Condido de Leão, dire-
ctor da Contabilidade e Dr. Carlos Augusto
Na ylor, sub-director do Contencioso, servindo
do director.

Foi lida 13 approvada a acta da sessão ante-
rior.

O Conselho de Fazenda, pronunciando-se a
respeito dos negocios que lhe foram apresen-
tados, é de opinião:

Que se hegue provimento, á vista da infor-
ina.çãO; ao recurso interposto por \Votam,

Ritchie & Comp., da decisão da Alfandega
do Rio de Janeiro mantendo a classificação
de cassa de algodão á mercadoria submattida
a despacho como morim estampado

Que se negue provimento, de acordo com
a informação, ao recurso interposto por Souza
Vianna & Comp., da decisão da Alfandega
Bahia, manaando classilicar conto casimira
do lã singela o tecido subotottido a despacho
pela nota n. 2.254, do 20 do outubro do 1896,
c oito flanella de lã entrançado. ;

Que não se tome conhecimento, por estar
perompto, do recurso interposto polo nego-
ciante Manoel Joaquim de Carvalho, da de-
cisão da Alfandega. da Bahia impondo-lhe a
multa de direitos em dobro, pelo accrescimo
veriiicado no carregamento de sal do patacho
americano Prene.

O mesmo conselho resolveu que fosso ou-
vida a Directoria do Contencioso sobro os re-
cursos interpostos:

Por C. R. Romariz sa Comp. e Guillion do
Oliveira, da decisão da Alfandega do Pará,
mandando extrahir conta do debito dos com-
mereiantes que despacharam carnes prepa-
radas pelo processo Appert, pagando a taxa
de 120 réis por kilo, quando deviam pagar
700 réis, s.gundo resolveu o Thesouro ;

Por Antonio Martins dos Reis Junior, ad-
ministrador das capatazias da Altandega do
Rio de Janeiro, da decisão da mesma alfan-
dega., condemnando-o á indetnnisacão d
importando de 398$030, pelo extravio do
seis peças deseda o algodão. em partes iguaes,
do uma caixa pertencente a Bento & Comp.;

Finalmente, sobre o processo de arbitra-
mento requerido pelos negociantes Gaivão ça
Comp., acerca da classificação do tecido apre-
sentado a despacho e sub nettido pela Alfa.n-
dega do Rio Grande do Norte á apreciação do
Sr. ministro dL fazenda, resolveu ainda o
referido conselho que seja ouvido o Conten-
cioso.

Levantou se a sessão e lavrou-se a presente
acta, que eu, [(enrique Pereira da Rocha,
servindo de secretario do conselho, escrevi e
subscrevi.—Dr. De:um:riu:Cavalem:ti de Alba-
querque.-2l I. C. de Ledo.— Dr. Carlos Au-
gusto Naylor.

--
RECEBEDORIA

Requerimentos de tpach-tdos

Dia 11 de fevereiro de 1897

Companhia de Seguros Maritimos e Ter-
restres Previ tente.—Restituam-se 750V00.

Luiz Carlos Ilabber t—Restl tuatn-se 108$000.
Francisao de Paula. — Restifique•se, nos

termos da informação, annullando-se o ltnça-
mento esn duplicata.

Dr. Affonso Ilenriques de Castro Gomos—
Satisfaça a exigencia.

Antonio Alfredo Ila.bbert.—Rectifique-se,
como se informa.

Ministerio da Marinha
Expediente de 30 de janeiro de 1897

Ao Ministerio da Justiça e Negocias In-
terioros, declarando haver a Capitania do
Porto de S. Paulo communicado que o fal-
tecido piloto José Arnaldo Ferreira residia a
bordo da barca nacional 'Estella Belmaeo,
constando da matricula alli archivada ser
brazileiro e natural de Cabo Verde.

— Ao Ministerio da Fazenda, rogando au-
torisar a Delegacia do Thesouro em Londres
a fazer effectivo os pagamentos não só das
iespezas que, ela consegue:leia da substitui-
ção do nome—Caramura—para — Tymbira —
de um dos cruzadores torpedeiros era con.
strucção na fabrica Germanas. toem de ser
realisadas cora semelhante alteração eia va-
rias objectos já marcados, mas ainda das pro-
venientes da acquisição de varios sobresa-
lentes de que precisam os supraditos cruza-
dores, na importancia de 2100 marcos para
cada uns, correndo a danoza por conta do
credito a que se refere o decreto n. 140, de
28 de junho de 1893.—Communicou-se á Con-
tadoria e commissão naval na Europa.

— Ao Tribunal de Contas:
Transmittindo:
Para o competente re;istre e subsequente

pagamento, tres contas do Cegar Gornes &
Comp., na importando. de 413, J .,. rectificado
o engano na respectiva clossificação;

Cópia do officio da Pagadoria Marinha, rio
2 deste moz, relativo ao modo por que deve a
mesma proceder, quanto aos pagamentos de
matarial, em Uca do art. 2 4, a ea, da lei
n. a9?, do 8 de outubro ultimo, e consul-
tando si o mesmo tribunal annue ás medidas
propostas no dito oficio, e, no caso afirma-
tivo, rogando providenciar no sentido do ser
a referida pagadoria habaitada com o credito
de (23:685a, por conta do oxercicio de 1897,
conformo a demonstração junta, para as des.
pesas do 1* trimestre do presente anno.

Solicitando providencias:
Para que, pela verba—MuniOes navaes-

do corrente exercicio, seja paga a Emanuele
Cresta a: Comp., a conta na importando. de
150, proveniente de uot filtro fornecido ao
corpo do engenheiros nava.ea (aviso n. 218)

Afim de que it conta do credito supple-
mentor concedido pelo decreto de 4 de de-
zembro ultimo, á verba—Capitania de portos
—do orçamento de 1896, soja a Alfandega do
Estado de Sergipe habilitada com a impor-
tancia do 800$ para attender ao ouvi-Atito do
aluguel do predio em que funcoiona a Ca-
pitania do Porto do dito Estado. — Commu-
nicou . s 3 á Contadoria, 0.9 capitão do porto o
e á Alfandega de Sergipe.

Transrnittiodo o requerimento, e nais pa-
peis, em que o secretario do corpo de mari-
nheiros nacionaes, 1 0 tenente graduado João
da Cruz Rangel pode ser-lhe pago, indepen-
dentemente de solicitação de credito ao Con-
gresso, o augmento do vencimento na razão
de 50$ inensaesa que lhe f.ai reconhecido di-
reito por aviso de 24 de novembro ultimo, a
contar de 15 de dezembro de 189i, e rogando,
afina de poder resolver a respeito, einittir
parecer, tendo em vista a ultima parte da
informação prestada pela Contadoria;

Declarando que o saldo de 639.334867 do
croditoaberto pelo decreto n. 2.3%, de 22 de
outubro ultimo, é necessario á Contadoria da
Marinha, porquanto á sua conta terá de
oorrrr o pagamento de vone.imentos Ilo pes-
soal das briga .i.a.s,de accordo com a lei n. 304,
de 10 outubro da 1893?até afinal liquidação
do exercicio passado, o rogando providencias
para que soja olle distribuido aquelas repara
tição.—Communicou-se á Contadoria.

— Ao chefe do estado-maior general da,
armada, declaran to que a conta da despeza
feita pelo comman manto do corpo de mari-
nheiros nacionaes, Joaquim Marques Baptista .	-
de Leão, com o enterramento de duas praaoS
do dito corpo, foi retnettida ao Tribunal de
Contas com o aviso n. L74•, de 29 de agosto
d) anno passado, para providenciar sobro o
pagamento.

— Ao Commissariado Geral da Armada, au-
totjisamtvlo

mandar satisfazer o podido do oleo de
Crane3 feito pela caça-torpedeira. Gustaro
Sampaio, devendo nas futuras coneurrencias
ser esse artigo incluido no grupo dos talcos
lubrificantes oatualmente requisitados pelos
navios ;

A mandar fornecer para o rancho dos off-
ciaes inferiores da torpedeiro Pedro Iro, a
louça o mais objectos constantes da relação
organisada a bordo em 14 do corrente.—
Communicou-so ao Quartel-General.

Recomtnendando que mande fornecer um
bino:mio de marinha ao corpo de engenheiros
nava.es, conformo requisitou o respetivo
chefo.—Communicou-so á citada repartição.

— Ao ingnetor do Arsenal de Marinha da
Capital Federal, prevenindo, para os fins
convenientes, haver o Ministerio da Guerra
mandado fornecer pela respcctiva intendoncia
os 2.010 correames para armamento Mauser,
requisitados pela Secretaria do Estado era 2t4
do mez passado.—Deu-se conhecimento á
Contadoria.

— Ao chefe da commissão naval na Eu-
ropa, transmittindo o pedido de 4.500 folhas
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para os instrumentos registradores da dire-
ctoria de Meteorologia da Repartição da
Certa Maritima e autorisando a adquiril-as
e eavial-as para esta capital por um dos
navios alli em construcção.—Communicou-se
á Carta Maritima e á Contadoria.

—A' Contadoria:
Autorisando a providenciar sobre o paga-

mento:
Do ildo a que tem direito o sub-ajudante

de machinisto. Ovidio Mareolino de Barras.
durante o periodo de 13 de março a 2 de
novembro de ls0.1, em que esteve ao serviço

Ministerio da Guerra, na ilha das Enxadas.
—Communicau-se ao Quartel-General ;

Da conta, na importancia de 6:109a,prove-
Mente de 50 toneladas de carvão de pedra
cardiff, fornecidas ao pilam' da Ilha Rasa por
Wilson Sons & Comp.

Declarando ter deferido o requerimento em
que o capitão de fragata, engenheiro naval,
Frederico Corrêa da Camara pediu pagamento
do terço da gratificação de director das obras
hydraulicas do Arsenal de Marinha desta
Capital, que deixou de receber no periodo de
27 de outubro de 1893 a 7 de janeiro de 1895.

Tranemittindo os papais relativos á concur-
renda realisada. no Commissariado Geral da
Armada, para fornecimento, durante o cor-
rente exercicio, dos artigos que canstituem
os grupos ns. 8, 9, 11, 12, 15, 16, 17, 18, 22,
29 e 3), e autorisando a mandar celebrar os
competentes contratos com os proponentes
preferidos pelo comelho economico.

—Ao Ministerio daFazentia, rogando provi-
dencias afina de que ao 1' °alojai desta secre-
taria de Estado José Dorotheo da Silva sejam
restituidas as cantribuições para o montepio,
a que tiver direito, e que realisau como
1 0 tenente reformado da armada, visto ter
optado pelo montepio civil.—Communicou-se
á. Contadoria e ao Quartel-General.

—Ao Quartel-General, mau landa' recolher
ao corpo de invalides o contra-mestre refor-
mado 2° tenente honorario Manoel João Ba-
ptista, visto ter realisado as contribuições
exigidas por lei e estar incapaz para o serviço
da armada.

—Ao inspector do Arsenal de Marinha do
Rio de Janeiro, recommendando qua a olficina
de torpedos e electricidade receba do aviso
Carlos Gomes todos os objectos e apparelhos
electricos que não forem indispensavois ao
referido navio, ficando aquella ofilcina respon-
savel pela conservação dos ditos objectos.—
Expediu-se aviso ao Quartel-Geaeral.

—Ao Ministerio das Relações Exteriores,
declara,ndo, em resposta ao aviso n. 3, 3 1 see-
ção, de 15 do corrente, que em virtude do
que dispõe o art. 16 § 2° do regulamento an•
nexo ao decreto n. 2.391, de 2 de julho do
anno proximo passado, as chatas empregadas
na transporte de mercadorias do bardo dos
vapores das companhias de Navegação a Va-
por Sul Americana e Freitas são obrigadas a
içar a bandeira nacional.

—Ao Quartel-General:
Autorisando a mandar contar para todos

os effeitos da lei, ao 2° tenente Antonio Dias
de PinaJunior, o periodo de tempo decorrido
de 29 de julho de 1895, em que, sendo guarda

• marinha alumno, apresentou-se da deserção
ao nosso consulado em Montevideo, até 1 de
fevereiro do anno proximo findo, data do
aviso que mandou readmittir na Escola
Naval 03 guardasomarinha-alumnos amnis-
tiados.

Declarando que em officio n. 1, de 7 do
coerente inez, a Capitania do Porto do Estado
do Sergipe communicou a esta Secretaria
de Estado que a 6 do mesmo mez, ás 12
horas e 20 minutos da tarde, falleceu na
enfermaria militar da marnição do referido
estado, victima de tuberculose pulmonar, o
patrão-mór daquella capitania, 20 tenente
honorario,Antonio Jorge de Mattos.—Commu-
niou•se á Contadoria.

—Ao Arsenal do Rio de Janeiro,recommen-
dandoque mande promptifiear a boia que for
indicada pelo pratico, 2' tenente reformado,
Jose Rolou, afim de ser remettida com a maior',revidada para o poato de Montevidéo:

—A' Escola Naval, mandando readmittir
matricula nessa escola Eleuterio Barbosa de
Gouveat, que teve baixa da praça de aspirante
a guarda-marinha por aviso n. 1.615, de 29
de agosto do anuo paesado.—Communicou-se
á Contadoria.

—Ao Arsenal da Bahia, devolvoado, já as-
signada, a carta de machinista da marinha
mercante, pertencente a Aureliano Joaquim
da Trindade, a qual veiu anima ao officio
n. 6, de 21 do corrente.

—Ao Arsenal de Matto Grosso:
Autorisamlo a providenciar para que ree

grasse a esta Capital, afim de completar o
tempo de embarque, o inachinista de 2' classe
Jorge Augusto Corrêa, que exerce nesse ar-
senal o cargo de director interino das ofil-
einas de machinas, desde 21 de setembro de
1894.—Communicou-ae ao Quartel-General.

Concedendo a Antonio Angelo da Silva,
operario de 1° classe da o(ficina de carapinas,
torneiros e polieiros desse arsenal, a gratifi-
cação addicional de 20 0/0 sobre seus venci-
mentos, a que se refere a 3" observação da
tabella n. 3 das que baixaram com o decreto
n. 241, de 13 de dezembro de 1894, visto , on-
tar mais de 2) amuos de serviço, computados
á razão do 300 dias uteis, na fôrma do ar-
tigo 49, § 20, da lei n. 360, de 3) de dezembro
de 1805.—Communicou-so á Contadoria e á
Delegacia do Thesouro Federal em. Matto
Grose°.

—A' Contadoriá, cammunicando que Sal-
vador Ferreira Fontes, contra-mestre da ofil-
dna de calafates, e Bernardino José da Silva
Lobo, contra-mestre da de construeção naval
do Arsenal de Marinha desta Capital, dei-
xaram, em data de 8 do corrente, os respe-
ctivos exercidos, afim de seguirem para a
Europa em desempenho da commissão que
lhes foi designada.

Ministerio da Guerra •

Additamento ao expediente de 5 de janeiro
de 18P7

Ao Ministerio da Marinha, remettendo a
relação dos objectos necessarios á aula de
apparelhos do Collegio Militar e cujos mo-
delos teem de ser confeccionados no Arsenal
de Marinha desta Capital, ficando assim satis-
feita a requisição feita em aviso n. 2.187,
de 12 de dezembro ultimo, desse ministerio.

— Ao Ministerio da Fazenda:
Transm ittindo :
Cópia do decreto do 21 ti setembro ultimo,

conceden lo aposentadoria ao contra-mestre
do Arsenal do Guerra do Pernambuco José
Luciano Cabral, declarando contar eito, em
20 de março do anno findo, 56 annos, 11
mezes e doia dias de atractivo serviço,
sendo mais de deus annos no exercido desse
togar

Em additamento ao aviso de 10 do mez ul-
timo, os papeis relativos á entrega effectuada
pela Delegacia Fiscal do Thesouro Federal no
Estado da Bahia, da quantia de 25:000$ para
°acorrer ao pagamento de despezas com a
mobilisação das forças em operações no inte-
rior do dito Estado ;

O processo de divida de exercidos findos
n. 18.357, proveniente de multa que pa-
garam Ribeiro Soveral & Comp. e da qual
foram relevados, para que Ines seja restituida
a quantia de 17:958$026.

Solicitando providencias
Para que seja entregue ao alferes do 17°

batalhão de infantaria Pedro Bueno Paes
Leme a quantia de 2:000$, como premio,
pela invenção de um apparelho de limpeza e
lubrificação dos fuzis Mauser calibre 7 m/rn,
devendo esta despeza ser levada á rubrica 19
—Material e acquisição do' modelos—do exer-
cicio corrente;

Para que na Alfandega de Pernambuco seja
paga a José Francisco Ribeiro Machado, pae o
tutor de sirena Eulalia Ribeiro, Maria Erni-
lia Ribeiro Machado e Maria da Gloria Ri-
beiro Machado, irmãs do adjunto do professor
de primeiras lettras da Companhia de Apren-
dizes Adiam do Arisenal da Guerra do rea

ferido Estado José Francisco Machado Filho,
fallecido em 19 de setembro do atino proximo
passado, a quantia de 200$ para despezas de
funeral ou luto, na fôrma do regulamento
que baixo ,: com o decreto n. 942 A, de 31 do
outubro da 1890.

— Ao Ministerio da Industria, Viação e
Obras Publicas :

Remettendo, para ser resolvido como for
conveniente, os papeis em que o manipulador
do Laboratorio Chimico-Pharmacentico Mi-
litar Antonio Augusto de França Ferreira
Junior pede se lhe conceda passe gratuito,
ou mediante abatimento, na Estrada de Ferro
Central do Brazil.

Solicitando providencias para que seja
restabelecida a linha telephonica, que existia
entre a Fortaleza de Santa Cruz da Barra
do Rio de Janeiro e esta Capital, como pede
o commandante da mesma fortaleza.

—Ao Ministerio da Justiça e Negocio.; In-
teriores, transmittindo os papeis relativos
aos serviços .prestados pelo capitão do 1° re-
gimento de cavallaria Antonio Manoel de
Aguiar e Silva por °ocasião de um incendi°
havida na cidade de Porto Alegre, afim de
ser apresentado á assignatura. do Sr. Vice-
Presi lente da Republica, o decreto conce-
dendo-lhe a medalha de distincção ; e os que
foram pelo mesmo minieterio requisitados
referentes ao facto de haverem o anspeçada.
Jo,e Gomas da Silva e os soldados Manoel do
Nascimento Lobato e Manoel Candido da Con-
ceição, todos do 38° batalhão de infantaria,
salvado o soldado do mesmo corpo Julio Can-
dido Ferreira.

— Ao Supremo Tribunal Militar:
Remettendo:
Para consultar com o seu parecer, os pa-

peis em que o major do 5 9 batalhão de in-
fantaria Alfredo Tavora pede ser eliminada
do alinanak militar a nota relativa á perda
de tres mezoe em sua antiguidade de
praça;

Para os fins convenientes os requerimentos
em que Pedro Carlos da Silva, allegando ser
tenente honorario do exercito e achar-se
comprehendido nas disposições do decreto de

•12 de novembro de 1894, pede que se lhe
passa a patente do posto de aapitã,o,e Joaquim
José de Souza a expedição da patente de te-
nente de que obteve as honras.

Declarando ficar sem effeito o decreto de
25 de setembro ultimo reformando o cabo de
esquadra do Asylo de Invalidos da Pearia An-
tonio de Oliveira, visto já haver sido elle re-
formado por decreto de 18 de abril de
1893.

— Ao presidente do Tribunal de Contas,
pedindo providencias para que seja distri-
buido á Delegacia Fiscal do Thesouro Federal
no Estado da Bailia o credito da quantia de
9:500$ para °acorrer ao pagamento da des-
peza que se tem de fazer cora o pessoal das
rubricas 12'—Estado-Maior General-6:000$,
224—Commissões militares-2:500$ e 24'—
Ajudas de custo-1:090$, annullando-se, na
Contadoria Geral da Guerra, os dos §§ 12 e
22 e no Thesouro Federal o do § 24.— COM.
municou-se á Delegacia Fiscal do The,souro
na Bahia.

— A' Delegacia Fiscal do Thesouro Federal
no Estado do Pará, declarando que ao ex-
medico de 4" classe do exercito Dr. Antonio
do O' de Almeida se permitte continuar a
contribuir para o montepio militar.

— Ao procurador geral da Republica:
Transmittindo, para que haja de interpor

parecer, os seguintes papeis:
Relativos a actos de violando, e roubos pra-

ticados na casa de resideneia do subdito ano-
tam° João Daberrich, e por este attribuido
a praças de um dos batalhões patriotieos or-
ganisados por oceasião da revolta de 1893;

Sobre o abono que reclama o • capitão re-
formado do exercito e coronel honorario Dr.
Francisco Antonio Carneiro da Cunha, lente
da Escola Militar, do soldo de sua reforma
pela tabella actual ;

Acerca da reclamação que fez o major do
15 0 batalhão de infantaria Reginaldo Name-
zio de Sá contra o acto da Alfandega do Pará
que lhe abonou vantagens correspondentes
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ao exercido de seu posto, por haver sido
absolvido unanimemente em conselho de
guerra, quando lhe competem as de ami-
mando de corpo.

Ministerio dos Negocios da Guerra—Rio de
Janeiro, 5 de janeiro de 1897.

Tendo o alferes do 1 0 batalhão de infantaria
Adolpho Ferreira Barros da Fontoura, subal-
terno do corpo de alumnos da Escola Militar
desta Capital, consultada si um cada' que
se acha matriculado em qualquer das escolas
praticas do exercito, pólo ser escalado para
fazer diligencia em guarnições estranhas
àquelas em que estão as ditas escolas e si,
sendo escalado para esse serviço, fica incurso
nos arts. 43 e 83 do regulamento que baixou
com o decreto n. 432. de 4 de julho d3 1891,
quanto ao desligamento por falta de apro-
veitamento e consequente perda do tempo de
serviço; si deve ser delias desligado o alu-
mio que, por motivo de molestia compro-
vada, deixar de comparecer as aulas por mais
de 30 dias, e, no caso affirmativo, si está
comprehendido nos referidos artigos, isto é,
si perde o tempo para todos os effeitos, ou si
pode gosar do favor de que gosam os alu-
mnos das escolas do exercito p310 art. 55 do
regulamento ri. 330, de 12 de abril de 1890;
vos declaro em solução é. referida consulta
que acompanhou a informação n. 614, da 21
secção da repartição a vosso cargó, de 15 de
dezembro ultimo, que só em virtude de or-
dem superior o e. bem da tranquillidade pu-
blica poderão os alumnos das escolas, off-
ciaes o praças, ser escalados para tons
diligencias, e, uma vez escalados, não se lhes
devo descontar no tempo de frequencia, a que
se refere o citado art. 88, as faltas que de-
rem por semelhante motivo, considerado do
força maior, nem imp ma se.lhes a penalidade
estabelecida nesse artigo, ainda mesmo que
deixem de prestar exame; e bem assim que
embora o regulamento de 1891 não cogite do
desligamento do alumno licenciado por mais
de 30 dias, todavia essas licenças, quando
forem concedidas para tratamento de saude,
não podem acarretar o desligamento, devendo
computar-se esse tempo para todos os effeitos,
menos para a baixa dos alamos que forem
praças de pret.

Sande e fraternidade.— Dionysio E. de
Castro Cerqueira.—Sr. ajudante general.

Ministerio tios Negocies da Guerra—Rio de
Janeiro, 5 de janeiro de 1897.

Em solução á consulta qua fez o comua-
dante da Escola Militar do Estado do Ceará
no officio que por cópia acompanhou o dessa
repartição n. 9.659, de 8 do setembro do
armo passado, e relativo ao desligamento de
alumnos comprehendidos nas disposições doa
arta. 54 e 55, do regulamento das escolas do
exeroito, declare-se aquele comman !ante,
para os fins convenientes, que, dispondo o se-
gundo daqueles artigos que o altunno desli-
gado da escola, salvo o caso de moiestia grave
comprovada pala Junta Militar de Sande,
sara considerado com o atino perdido, só os
que estiverem comprehendidos em tal ex-
cepção deverão ser desligados na fórma deste
artigo, convindo, portanto, que para esse fim
as juntas militares que inspeccionarem de
sande alumnos das escolas do exercito men-
cionem nos respectivos termos si as molestias
de que soffrerem são ou não graves.

Saude e fraternidade.— Dionysio E. de
rastro Cerqueira. —Sr. ajudante-general.

—Ao commandante da Escola Militar da
Capital Federal

Mandando :
Trancar as matriculas dos alumno3 Bento

Borges de Carvalho e alferes Luiz Felippe de
Oliveira Barreto, conforme pediram.— Com- .
municou-se á Repartição de Ajudante-Ge-
neral;

Ficar sem effeito a licença concedida ao al-
feres do 14 0 batalhão de ia/ataria Julio Fer-
reira da Cunha e Silva, para no corrente
atino se matricular na mesma escola.—Com-
municou-se á Repartição de Ajudante-Ge-
neral;

Contar como tempo de serviço aos alumnos:
Antonio Mendes Vio.nna, para todos os ef-
feitos, o periodo decorrido de 3 de dezembro
de 1893 a 1 de dezembro do 1894, em que es-
teve no exercito, e para todos os atreitos,
menos para a baixa, os decorridos do 7 de
março de 1892 a 2de dezembro . le 1893 e de 2
de dezembro de 1894 a 15 de março de 1895,
em que frequentou as aulas dessa eseqla e as
do Estado do Ceará; José Mata, para todos 03
effeitoe, os perlo los decorridos de 5 de julho
a 21 de novembro de 1892 e de 7 de dezembro
seguinte a 1 de fevereiro do 1895 em que es-
teve servindo no exercito e para todos os ef-
feitos, menos para a baixa, os decorridos de
2 a 15 de março de 1895 em que esteve estu-
dando nessa escola, de 22 de novembro a 6
de dezembro de 1892 e de 2 do fevereiro a 1
de março de 1895 em que esteve no goso de
licença para tratamento de saude ; J filo Be-
zerra de Albuquerque, para todos os effeitos
os periodos decorridos de 30 de março de
1892 a 21 de fevereiro de 1893 e de 5 do
março seguinte a 28 de fevereiro de 1895,
em que esteve no exercito e para todos os
effeitos, menos para a baixa, o decorrido de
1 a 15 de março tombem de 1895, cri que
frequentou a mesma escola.—Corumunicou•se
á . Repartição de Ajudante-General.

— Ao director do Arsenal de Guerra da
Capital Federal, mandado dar bilra, por
incapacidade physica, ao soldado do corpo
de operarios militares Agostinho de Moura
Carijó. — Cornmunicou-se á Repartição de
Ajudante-General.

Minieterio dos Negocioe da Guerra—Rio
de Janeiro, 5de janeiro do 1897—Gabinete do
ministro.

Do posse do VO3SO officio ri. 1.209, de 26
do dezembro ultimo, o inteirado do que nele
expondes com relação ás accusações feitas á
a lministraçã,o do Callegio Militar por um dos
orgãos da imprensa desta Capital, declaro-
VOS que este ministerio não vos concede a
exoneração que pedis do cargo de cominam-
dante daquelle estabelecimento, por isso que
continuaes a gozar da inteira confiança. do
Governo, confiança adquirida pelos vossos
merecimentos de distincto e competente ofi-
ciai.

Saude e fraternidade.— Dyonisio E. de
Castro Cerqueira.—Sr. tenente-coronel José
Alipio Macedo da Fontoura Costsdlat.

—A' Repartição de Ajudante General:
Transferindo:
Para a Escota Militar do Ceará, a licença

concedida ao alferes do 14 0 batalhão de in-
fantaria Julio Ferreira da Cunha e Silva para
no, corrente anuo se matricular na desta
Capital;	 -

Para o 6 regimento de cavalaria, o alfe-
res do 13' Hildebrando Segismundo do Bo-
noso.

Concedendo:
Licença, por 60 dias, ao alferes do 290 ba-

talhão de infantaria Olyrnpio Nunes Luiz da
Silva para tratamento de sande, o ao 2' te-
nente do 50 b italhão de artilharia Odilon
Coriolano de Azevedo, por igual prazo, cai
prorogação da corri que se acha;

Ao alumno do 40 atino do curso geral da
Escola Militar do Rio Grande do Sul 2 0 te-
nente Amorico Dias Novaes, permissão para
melhorar a approvação simples que teve em
topographia•

Ao alferes' do Ho batalhão de infantaria
João Augusto Ferreira, que tem da recolher-
se ao corpo a que pertence, licença para de-
morar-se no Estado do Ceará por espaço de
um MU.

Fixando em. 4365 o valor da etapa para
as praças da guarnição do Ustado do Amazo-
nas; em 2100 para as do Pará;' em 4730, a
dos extraordinarios em dias de festa nacional
nesta, e em 1$730, naq.uella; em 1030, o da
guarnição do Maranhão e em 4460 o ela
forragem para o Estado do Pará.

Mandando:
Providenciar para que tenha andamento,

observando-se a ordem chronologica, o pro-
cesso de conselho de guerra a que tem de
responder o 20 sargento da armada, incluido

no Asylo de Invalido da Patria, Ca,semiro
Cavalcanti de Albuquerque, como pede sua
mulher Maria Antonio. da Conceição;

Subnaetter a conselho de investigação o al-
feres do 33 , batalhão de infantaria José Con-
ceição de Andrade o o sargento do ine=rno
batalhão José Cardoso, para averiguar-se a
criminalidade de factos a eles attribuidos
e o capitão do 37 , batalhão da mesma arma
Arthur Parente da Costa, para se justificar,
conforme pede, de a.ccusações que lhe foram
feitas, em ordem do dia do coimando da Es-
cola Pratica do Exercito nesta Capital

Eliminar do alinanak militar a nota de
haver o capitão do corpo de estado-maior de
artilharia Octavio Gonçalves da Silva perdido
um antro de sua antiguidade de praça e de
posto, durante o qual esteve com licença es-
tudando estradas do ferro aqui o na Europa,
cai vista do parecer dessa repartição corro-
borado por cinco ministros do Supremo Tri-
bunal Militar, metade do numero dos mem-
bros que assignaram a consulta do mesmo tri-
bunal de 4 de junho do 1894;

Averbar, nos assentamentos do tenente-co-
ronel do corpo de engenheiros Agricala ESVOr-
ton Pinto o que constar do officio n. 356, do
II fie novembro ultimo, do chefe da comais-
são de compras na Europa, com relação aos
serviços que prestou na mesma commissão ;
o nos do 1 0 sargento do 18' batalhão do in-
fantaria Miguel Barreto Montenegro do
Araujo tambem o que consta do attestado file
;nado por Magno Pereira Vianna, nomeado
pelo ministro bra.zileiro em Montevidéa para
inspeccionar e c mservar sob sua vigilancia
a *.enfermaria era Rivera, onde serviu o
mesmo sargento;

Cmtra.tar carn a Santa Casa da Miscricor-
dia do Estado do Espirito Santo o tratamento
da força alli destacada, mediante a dizari-a do
10$ por praça e até o numero do dez praças,
visto haver sido extincta a enfermaria mi-
litar que alli existia

Passar titulo) do divida : pelo 4' batalhão
de infantaria, á ex-praça Antonio C)oltio
Tdixeira, da importancia dos vencimentos
sitie deixou de receber de 1 de abril a 17 de
julho de 1894 e da 51 prestação do premio de
voluntario vencida em dezembro do mesmo
amo, descontando-se a importanda de um
piston que extraviou ; pelo 14' batalhão, a
Joanna do Assumpção doca, mãe do soldado
do 26' batalhão Fendlon de Assumpção doca,
já falecido, da importancia das peças de far-
damento vencidas em 1895, uma vez que
prove o seu direito • pelo 2' batalhão, a Joa-
quim Antonio Barbas-a, das gratificações de
que trata o art. 4' ala lei n. 80, de 27 de
agosto de 1892, ate 31 de dezembro de 1893,
tirandose-lhe em pret especial a parte re-
lativa ao atino passado ; pelo 21' b ttalhão,--aa
soldado Pedro Nicolino Pinto Lerches, da
6' prestação do premio de voluntario que
deixou de receber em 1894. tirando-se tatu-
bem em prol especial a CP o ultima pre-
staçães vencidas em fevereiro ultimo; polo
le batalhão de artilharia, ao soldado José
Norberto, da gratificação de voluntario, de-
duzindo . se a importando, relativa a todo o
tempo das deserções commettide,s e (19.1
abonadas pelo 340 batalhão de infantaria ;-

Tirar em prol especial, pelo cammando do
1 0 batalhão de artilharia, tio cabo de esqua-
dra do mesmo batalhão gaynrundo Pereira
Lima a importancia da Primeira prestação da • -
gratificação de volunta.rio a que tem direito.
excluida a que já lhe foi paga de 1 de ja-
neiro a 7 do junho do anuo passado

'
•

Contratar os paizanos Joaquim da Cunha
Bastos e Antonio Benigno Gonçalves. para
servirem, o primeiro como enfermeiro-mór o
o segundo como enfermeiro da. enfermaria
militar da Santa Catharina, conforme pro-
põe o chefe do serviço Enoitado naquilo,
guarnição

Declarar:
Aos cammandantes:
Do 1° distrioto militar, que prevalece a

reforma concedida, por decrete de 18 dê
abril de 1893, ao cabo de esquadra do Aaylo
dos Invalides da Patria Antonio de Oliveira.
em vista do qual o Supremo Tribunal Mi-.
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Movimentos de Oleias:
Entraram 52 officlOs, das seguintes pro-

cadencias:
Republica Argentina 	  2
Diversos 	 	 9
Espirito Santo 	
District° Pelara' 	 	  17
Minas Geraee 	
S. Paulo 	  14
Rio Grande do Sul 	  3
Requerimentos 	  2

--
52

—Saitiram 86 °Meios, assim distribuidos:
Ministro 	 	 4
District° Peteral 	  4
Porto Alegre 	  2
Espirito •i o 	 	 1
Paraná 	  	  2
S. Paulo 	 	  28
Socretaria 	 	 4
AlagÕts 	
Santa Catharina 	
Maranha) 	
Pará 	 	 .....
i;	 i lodo	 Norte 	
Minas Geraes 	
Diversos 	
Roma 	  13
Lisboa 	 	  6
Berlin 	
Madrid
Berne 	  4
Pariz 	  	  3
Buenos Aires 	  3
Cologne 	

86
---

ADMINISTRAÇÃO DOS CORREIOS DO DISTRICT°
FEURAL E ESTAI)) DO RIO DE iNEIRO

Movimento de ma1as na 5" vem°, em
10 de fevereiro de 1897

Entradas
mais,

Darias 	 	 53
Vapor nacional Garcia, 8 horas da ma-

nha. Pantty e Angra 	 	 4
A conferencia terminou ás 8 luras e

IU minutos.
Paquo francez Portugal, 9 horas da

nhã, Rio da Prata 	 	 10
A conf•rencia terininou ás 9 horas e 25

minutos.
Vapor nacional Penedo, 12 horas o 50

minutos da tar.le, Bailia e Victoria. 	 3
A conferencia terminou a 1 hora e 3a

minutos.
Vapor francez Bretagne, 2 horas o 45

minutos da trado, Buenos-Aires.. . 	 5
A conferencia terminou ás 3.
Vapor nacional S. Paulo, 4 horas e -20

minutos datarde, !guapa e escalas..	 3
A conferencia terminou ás 4 horas e

26 minutos.
Vapor nacional Panwa, 5 horas e 33

	

minutos da tarde,C o •avellaa e eecala.	 6
A conferencia terminou ás 5 horas e 41

minutos.

81
Sabidas

Diarias 	
Vapor nacional Conoicorkinie

II horas da manha, Florianopolis 	
Paquete nacional Espirito Santo, 10

horas da inaulia, Norte 	
Vapor nacional Pidelcnce, 11 horas da

manhã, S. João da Barra 	
Paquete inglez Clyde, 11 horas da ma-

nha, Europa 	
Paquete allemilo Pata gonia, 12 horas

d a nianhil, Santos 	
Paquete trancez Portugal, 12 horas da

manha, Europa 	   

Entradas 	
Saltids 	 	 263

347

Dia 11

Ao Sr. ministro:
Devolveram-se o officio do governador do

Estado do Paraná e a representação da Camara
Municipal de Thomazina. communicando-se
ter silo restabelecida a agencia desia too:ali-
dade.

—Reme:taram se o roquerimento do 1^ offl-
ciai dos Correios do Districto Federal, Ale-
xandre José do Nascimento, pedindo aposon-
tadorá, o bem assim os documentos que
justificam o podido.

— Foram restabelecidas as agencias de
Barra Longa.e General Carneiro, no Estado
de Minas Geram.

—Foram suprimidas as agencias de Pira-
porá e Morada Nova, no Estado do Minas
Geraes.

Reinerimento despachado

Luiz Cavalcanti Corra de Oliveira, prati-
cante do Correio do District() Fe leraLpedindo
30 dias de licença, em prorogação.—Requeira
nos termos do regulamento vigente.

Movimento do ofilcios:
Entraram 34 offIcloi, das s •guintes pro-

ceden •las •
Secretaria 	
S. Paulo 	
District° Federal 	
Itequerimentoi..... 	
Minas Gecaes 	

34
—Sahirain 23 olhei	 distribuidos

Ministro 	  o
Di versos 	  2
Bahia 	 	 1
(inyaZ 	 • •
Piauhy	 	 1
Santa Catharina. 	 	 1
Rio Grande do Sul
	 G)

Districto Feder d 	 	 4
S. Paulo 	 	 11

23

ADMINI3TRV:À. 0 DO DISTRICT° FZDERAI, E
ESTADO Da RIO DE JANEIRO

Afovimento de malas na 5' secetro, em
11 de fevereiro de 1897

Entradas

Diarias 	
Vapor naaional Carangola, 8 horas o

20 minutos da manha, Laguna o
Floeianopol is 	

Acmforenci tarminou ás 8 horas e 40
minutos.

Vitoor allornão Krooping Pr. Wi-
lliam, 9 horas e 35 minutos da ma-
nia -A, Alavam e escalas 	

A conferenea. torminou ás 9 horas o55
minutos.

Palite-te alternai) Olinda, 12 horas e
20 minutos da tardo, Santos 	

A conferencia term i nou tis 12 horas e33
minutos.

Vapor naelonal Itaitteba, 11 horas e 3)
da manha, sul.

A conferencia terminou ás 11 horas
O 55 miuutos.

Paquete nacional Alagoas, 1 hora da
tarde, norte 	

A primeira mala foi aberta á 1 hora
o 15 minutos e a ultima ás horas
o 5 minutos.

Vapor allemaa tVor.istoo 16, 5 horas e
tninutà da tarde, New-York...

A primeira inala foi aberta ás 5 horas
e 33 Minutos é a ultima ás G horas.

215
Salilita.e

Ditarias 	
Vapor nacional hapent(rim, 7 horas da

manhã, Itapemirim e escalas

Vapor nacional Ca

▪

 piberibe, 7 h was da
manha, Santos 	 	 1

Vapor allemão Ileimbarg, II horas da
manhã, Santos 	 	 1

Vapor nacional lterpc:1, 2 horas da
tardo, Florianopolis.	 7

Vapor nacional Itatioy t, 3 horas da
tarde, norte 	 	 8

118
Entradas 	  215
Siltidas.....	 118

--
333

Thesouraria, 10 do fevereiro de 1807
Venda de saltos 	 	 5 188$880
Vales nacionaos emittidos 	 	 2:279$100
Ditos nacionaos pagos 	 	 48:351$18e

E no dia II:
Venda de soltos 	 	 -1:8018 )00
Vales nacionaes emittidos 	 	 I :6888100
Ditos internacioaaos o:lanai los 	 	 17:110
Ditos nacionaes pagos 	 	 10:8168300

TRIBUNAL DE CONTAS
Regillros de ordens dc plonmentos ordenados

pelo presidente do Tribunal de Contas nos
dias 11 c 12

Ministerio da Inlustria, Viação e O'er.is
Publicas—Avisos:

N. 265. do 8 de fevoreiro do 1897, paga-
mento a Avelino Men los & Comp., da quan.
tia de 105$20o.

N. 23 . ), dia 6 do mesmo me, idom, a José
Lascastes Netta, da de 2:100•50C9.

N. 220, de 5, idem de vencimentos dos em-
pregados do escriptario central da Estrada do
Ferro do Rio do Ouro, 47:600.000;

N. 2, 18, do 30 de janeiro de 1897, idem á
Companhia Nacional de Naveg iça° Costeira,
da quanti L de 07$375;

N. 276. de 8 de fevereiro do 1897, idem á
Companhia Rio de Luzeiro City bnprownient%
da quantia de 6:U761;-)00;

N. 263, idnin, i . iorn a Leuzingar, Irmã:os &
Comp., da de 191en00;*

N. 103, de 30 de janeiro do 1397, Hem a
L • iiz atacado. da do 1:231$'360;

N. 272, de 8 de feveaoiro da. 1897. it.tenfa
Companhia Lloy .1 DrazileiroF da quantia de
12:774000;

N. 2%, idem, idem idem, de 9:060's00.):
N. 191, do :10 de janeiro de 1897, Main

contractantes de malas, idem do 778$000;
N. 224, de G de fevereiro do l e97, idem do

pessoal oxtranuinorario enoregielo nas em-
criptorios do trafogo, c.oatabiii la.de, contado-
ria e ahnoxarifado da Estrada de Ferro do
Rio do Ouro, idem do 833V.3.);

N. 2-2.5, idem kloin a)s sarventes da Dire-
ctoria de Estatística, idem do 37000;

N. 326, idem idem do pessoal da °Enchia
typngraphica da MOUI1a directoria, idem de
1: 230•02 I .

alinisterio da Justiça e Negocios Inioriores
—Avisos

N. :129, de 4 de fevereiro de 1897, paga-
mento da folha das gratificações aos empre-
gados de nomeaçao do director do Instituto
Nacional da União, da quantia de 594000 ;

N. 373, do 8 do fevereiro de 1897, paga-
menta de gratificações aos empregados do
extraliir cópias de docuinent at antigos do
Arehivo Publico Nacional ;

N. 317. de 5 de fevereiro do 1897, idem ao
pha.rmacmutico da Casa de dorreeçao, Au-
gusto Ferreira Chaves Aecioli, da quantia de
130800);

N. /1/, de 16 da jaueiro do 1897, adeanta-
dainente ao eacrivao do Externato do Gy-
tunasio Nacional, da quantia de 840$000

N. 207, de 26 de janeiro de 1897, entrega
ao director da Faculdade de Modicina, Dr.
Alviin Rodrigues de Alvarenga, da qu 'titia
de I :657$99;

9

84

16

56

1

'17

1

68

263

4
13

3

Malas

73

9

li

3

13

49

57

Malas
87

1-1

•



2,4 Sabeado-

N. 356, de 6 de fevereiro 'de 1897, pa ga-
mento da féria dos guardas da Casa de De-
tenção, da quantia do 67'9651

N. 360. de 6 de fevereiro de 1897, paga-
mento a Queiroz Abreu. o Alvos e outros, da
quantia do 29:74832.

Ministerio dos Negocios da Fazonda.
Requerimeutos
De D. Maria da Pureza. de !Menezes Vieira,

pagamento da quantia de293a333;
De D. Maria Luiza da Rocha, idem idem

de 290$509.
Caldos
N. 81, da Imprensa Nacional, de 3 de fe-

vereiro de 1897, pagamento da folha dos ope-
rarias, da quantia de 60:e9b's333

N. 20,do Labor:Voei° Nacional de Analyses,
de 1 de fevereiro de 1897, idem idem dos sa-
larios dos serventes, da quantia do 240$000.

Exercidos lindos
Requerimento do Rodolpho. Irmão & Mattos,

idem da quantia de 3:000$000.
Aviso da guerra, de 19 de outubro de 1896,

credito de 21:559:$069 á Delegacia Fiscal em
Goyaz.

Informação da 2a sub-directoria de Conta-
bilidade, de 8 de janeiro de 1897, credito de
173980 á Alfandega do Rio Grande do Norte.

Ministerio dos Negocios da Guerra.
Aviso de 2 de fevereiro do 18e7, credito de

4:536.(i70 á Directoria Fiscal de Goyaz .

INTENDENCIA MUNICIPAL
I'refeitara do 1)istrieto

Federal
Directoria Geral do Interior o Estatistica

sEcçÃo
E.rpedienie de 12 de fevereiro de 1897

°Maios expedidos:
Ao Dr. prefeito, submettendo á sua appro-

vação a nomeação do um servente da agencia
de Santa Cruz, e a despacho, o requerimento
do Joaquim Villalba, informado pela agencia
do Espirito Santo.

A' Directoria de Fazenda, enviando duas
contas da Société Anommh, de Ga:, e sol-

tando o pagamento da conta de C. do Car-
valhaes, proveniente da impressão da Revista
do Areltivo, n. 1, do cet. rento armo.

--
Directoria de Obras e Viação

1.'

Dia 12 n 1•• t•ver. ,•iro	 1,07

C•1111 11b, José Bento.—Deferido.
D. Fe.lipea do Sanei Fortuna.—Indeferido,

nos termas da informação.
maeoe1 da Rosa (lareia.—Pagiio II ., 111101U

mentos e sano te; infraceões, para poder ser
deferido.

Antonio Jaaquim Cardoso. —Passe nume-
ração.

Josa Pacheco de Aguiar.—Iden.
Alfredo Dutra da silva.—Passe alvará..
Christian() Victovinu de Sunza. 	 .
João Alves da Visa:100.-111cm.
D. Loonor Ribeiro Valeu te.—Idem.

SENÃO JUDICIARIA
Capto do .A.ppellação

SESSÃO DA CAMARA CRIMINAL EM 12 DE
FEVEREIRO DE 1897

rregidencia do Sr. deçembergador Azevedo
MagalluTes—Serretario, o 8,..Dr. Espozel

Compareneram os Srs. deseinbarg,adores
Espinda, Teixeira Coimbra, Dias Lima. Ta-
vares Bastos e Miranda Ribeiro.

---
JULGAMENTOS

Appel fações eri,nes

N. 266—Appellante, Agostinho José da

.1.)1Att1U	 r

cedente a appellação. Intarveiu no julga-
mento o Sr. desembargador Fernandes Pi-
nheiro, por sf r imped i do o Sr. desembargador
Miranda Ribeiro.

N. 2(38—Appellante, Jose Lopes ; appel-
lada, a justiça ; relator, o Sr. desembargador
Dias Lima.—Julgaram improcedente a appel-
laçai) .

PASSAGENS

Appellações eiveis

N. 981—Ao Sr. desembargador A. de Ma-
galhães.

N. 1.003 — Ao Sr. desembargador Dias
Lima.

Alu)ellações cononerciaes

N. 91)15—Ao Sr. desembargador Espinola.
N. 1 .e24 e 1.087—Ao Sr. desembargador

Dias Lima.

•41pellações eri‘aes

Ns. 265 e 269—Ao Sr. desembargador T.
Coimbra.

N. 273—Ao Sr. desembargador Dias Lima.
N. 271—Ao Sr. desembargador T. Bastos,
Ns. 277 e 279—Ao Sr. desembargador M.

Ribeiro.

RENDAS PUBLICAS

át.P!1•Eingi r:0 ?to rzi iLarrso

:.eudi:ao.-' o	 d.,	 1 a	 11	 du foveroiro
do	 . 	 3.7S7:31(.322S

Idem	 •lo	 ^	 12 	 :URI:336/4)0r,

4.153:1177113:1
Eu 	 ('erieJ) 1.44:-,:20)(1301

ILIICK1161.$311 n 1.

•nd;	 do	 1	 a	 11 Co foverei.o
do 1317 	 i n25:792S513

Idem	 o •"• 12 	   	  37: 515$S51

693:3n4Ivi
nal periodo de	 3 ..... •	 605:21s230

Man Di 1Irg ! n.5 ro • • .^ • là'	 Na
C•121141.

•

e.e. 12 de fevereiro
•: 7 	

'?•• 1 a 12 .....	 .....

NOTICIÁRIO
l'agadorta do Thesouro—Pa-

gam- , e hoje :Is seguintes t'ollias:
Serventes da Escala, das I3ellas Artes,

guardas da visita dal. Palicia. do Porto, em-
pregados da Repartição Fiscal da Compa-
nhia City Im,o-m.envnts, serviço do trans-
porte de enformas da Ire:poetaria de Sande
dos Portos, gratilieações aos encarregados do
ex traliir cópias do rchivo Publico, lancha
a vapor F-rnandes rinheiro, assigna.turas do
notas da Caixa de Amortisação.

As folhas já annunciadas só se pagam aos
srLbbado3.

Externato elo Gynina SIO Na-
eiona 1—Exames geras de preparatorios
—O resultado do dia 12 foi o seguinte:

Francez I* mesa)—Approvados com dis-
tineção, Elpidio dias de Araujo e Vitor Ca-
vron ; plenamente, Rodolpho Berthaud,
Eduardo Vital de Oliveira, Nelson Augusto
do Mello, Oscar Reina:suara e Manoel Gon-
çalves da Silva ; simplesmente, Randolpho
Marques de Carvalho Oliveira, Mario Couto
Aguirro o 11enjainin Torres da Costa Franco.

Francez 12' mesa) — Apprevados : plena-
mente, Ignez do Menezes Falcão, Elvira. de
Menezes Falcão o Henrique Jorge LeuzingeN;
simplesmente, Alexandria de Azevedo Lima,
Marçal Baptista do Oliveira, Alheia França,
Bruno Eugenio Dias de Carvalho, Sebastião

sery,'n 3n N.T2urs, Nurél,tn 1 p ito do (açoro

P'evereiro —1897

Inglez— Approvados simplesmente, Carlos
',aclare, Bernardo José dos santos, Zoroastro
Rodrigues de Alvarenga, Eduardo Romaguera
Junior e Domingos Fernandes da Costa.

Houve cinco reprovados.
Latim — Approvados : plenamente, João

Date Junior e Sebastião Antonio de Moura
simplesmente, Eduardo Einiliano Pereira (les
Santo, Virgilio da Silva Campos e Bruno
Eugenio Dias de Carvalho.

Arithmetica — Approvado simplesmente,
Sylvio Rangel.

Arithmetica e algebra — Approvado ple-
namente, José Rodrigues da Graça, Mello.

Historia universal e do Brazil—Approvados
simplesmente, Julio Ferraz, Edmundo Roiz
Pereira, Eduardo Augusto de 13rito e Cunha,
Wahlomar da Ponte Ribeiro Schiler, Gustavo
Modesto Martins de Mello e Motejadas Por-
tella Ferreira Alves.

Ilistoria geral—Approvados simplesmente.
Caio Nunes de Carvalho e José Paiva Maga-
lhães Calvet Filho.

Houve um reprovado.
Historia do Brazil— Approvado simples-

mente, Pedro Teixoira Dantas.

Geometria e trigonotnetria — Approvados:
plenamente, Carlos Alberto de Mattos e Eu-
genio L. Porto Rocha; simplesniente,Affonso
H. Lima, Barreto, Casar do Vai Villares, Jose
L. Porto Rocha e Cid 13rainine-

Trigonometria—Approvados simplesmente,
Orlando Monteiro Roças o Francisco Casario
Alvitn.

Geometria. plana — Approvados simples-
mente, Acacio Paulino Tele lo o Manoel Na-
buco Caldas.

Estrada de Ferro Central
do Itrazil —Pela directoria desta es-
trada, foram despachadas favoravelmente as
seguintes reclamações: n. 2.787, de Ramos
Tinoco (S: Comp.; n. 3.695, do J. J. Torres
& Comp.; n. 3.671, de Ricardo Pinto e An-
tunes; n. 3.683. de Manoel Ferreira do Me-
deiros; n.3.769, de Montreuil Filho; n. 3.599,
do Antonio Benjamin ; n. 3.725, do Anna.
GOMOS cç•c Filho ; n. 3.607, de Serafim Lou-
reiro; n. 3.181, de Vicente Perrone; n. 3.674,
do José Perpoli; n. 4.385, de Antonio Costa o
n. 7.577, de Farias Lopes.

Corre2ão — Esta repartição expedira
malas hoje peles seguintes paquetes:

Peio Pitilad, para Itapemitim. Pluma. An-
chiee a, Victoria e Ponta da Areia (Cal a.vellas),
recebendo impressos até as 5 horas da ma-
nhã, cartas para o interior ate as 5 1/2, ditas
com porte duplo até as 6.

Pelo OIié, para Bailia. Lisboa e Ham-
burgo, recebendo impressos até as 10 horas
da manhã. cartas para o interior ale. as 10 1/2,
ditas com porto duplo e para o exterior ato
as 1, obje,dos para registrar até as 10.

Pelo hopern,m, para os portos do sul, rece-
bendo impressos até as II horas da manhã,
cartas para o interior ata as 11 1/2, ditas
coto porte duplo até as 12. objectes para. re-
gistrar até as 11.

Pelo Manitoba , para Pernambuco e Nova
Yorle. recebendo impressos até as 6 horas
da manhã, cartas para o interior até as6 1/2,
ditas com porte duplo e para o exterior até
as 7.

— Convida-se o remettente de uma amostra
para Luiz Pinto iorlo. Estrada de Ferro do
Douro. Eetação de Avejos, a comparecer na
5 secção desta repartição, afim de prestar
esclarecimentos; bem como, para o mesmo
fim, os remettentes dos objectes registrados
os. 15.645, para William Brown, em Salis-
bury, Inglaterra; 32.801, para Stamby Gillon
& Comp. Str Londres, o 32.600, para Thelutt
Cto•op, Ini • n . Pm "qova Yo”k o22,n,2"^r—Pni
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22.(3 80.3
24.7 ;2.2
21.2 71.7
21.2 69.0

N‘ E 2.5
Nu II)

fi 5.
s

flnro.
Nublado.

Idem.

7 In.
10 m.
1 1.
4 1.

7t;0,18
700.2A

01)servatorlo do Rio do Ja-
neiro- Resumo meteorologica- Dia 2 de
fevereiro de 1897

et	 é	 é	 é
â	 7,

ta.

R.f;
?:	 g 2

4-•

P. Estado do céo

Th, rmomotro zum abrigo, ao meio-dia : 1011/logrodd0
50 :5, prateado 35 5.

Temperatura maxima 23.5.
Temperatura minium 21 O.
Evapnra ,:ão em 2% horas, 3.2.

- E no dia 3

o gaitado • o céo

700.1122.1154.0 N 4.6.
7 1 ;1.4 14,20.2 63.0 NE 2.1.
';' n 0 .29124.1175.4 si: 15.7.
759.6S 24.0 80.6 sE 10.0.

7 m.
10 m.
1 1.
4 t.

Encoberto.

Idem.
Idom.

Th.•rmumntro som abrigo, ao meio-dia : ennegrecIdo
42.0, prateado 32.0.

Temperatura maxima,
Tmup, ratura minima, 22.5.
Evaporação em 21 horas 3.1.
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EDITAES E AVISOS
4.:Urto cie Appollação

A•;rJrpidos nomeados pulo Conselho Svpremo
da t*,;ric Appelliwito parti examinadmvs
dos c,todidotos á Jiddicatora 011 Ministerio
Publico

el." Dr. Alfredo liernardes da Silva.
2.^ Dr. Carlos Augu:to do Carvalho.
3. 0 Dr. Herculano Marques Inglez de

I." lee João Baptista. Pereira.
5.- Dr. João Evangelista Sayão de Bulhões

Carvalho.
6.- Dr. Joaquim Xavier da Silveira Ju-

Dior.
7." Dr. Jose Can lido de Albuquerque Mello

e natos.
e... Dr. Jose Maria Imitai) da Cunha.

Dr. Paulino Jose Soares do Souza Ju-
nior.

10" Dr. Pedro Carvalho de Moraes.
11" Dr. Rodrigo Octavio Lanergaaril Me-

nezes.
12^ Dr. Ulysses Vianna.,
Rio de Janeiro, 12 de fevereiro do 1897.-

4O secretario , Jooqmmimr :Varia dos Anjos

--
Varnida(Ie do Medicina o de

Pharmacia, do Rio do azi•
neiro

Hoje, 13 do c)rrente, serão chamados
e exame:

Manoel Afronso Ferreira.
Flavio do Moura.
Carlos Reune Anotes.

SF.Itte. DE Ilk131I.ITAÇÃ') DE PARTEIRAS
ESTItkNGEIRAS

Rosa Ferrar° Gambaro.
Desiderati Thereza.
Margarida Sue.rger.
Angela Solieri. •
Clarinda Flano.

intova. reuerica l).. 1 S5 tIE 01) iN

Ot meemos ch unblos para o dia 10.
Socretari Faculdale d etolicina e de

Pitam teia da Rio de Janeiro. 13 de fevereiro
de 1897.-0 secretario, Dr. Mitni3 Maio.

Escola Polytechnlea

De ordem do Sr. Dr. director da escola,
faço publico, para conhecimento dog inter-
essados, que, na conformidade do Codigo de
Ensino Superior, approvado pelo decreto
n. 1.159, de 3 de dezembro do 1892, acha-se
aborta, a partir do dia 20 do corrente, na se-
cretaria desta escola, a inscripção para o con-
curso á vaga de substituto da 2' 'Acção do
curso geral, comprehendende, na fôrma dos
estatutos a provados pelo decreto n. 9.221,
de 23 do janeiro do corrento a.nno, as se-
guintes cadeiras:

2' cadeira do I" anno-Geometria descrip.-
tiva.

2' cadeira do 2^ anno-Topographia, legis-
laçã.o de terras e principice gomos do colo-
lusa cão.

I' cadeira do :1 , armo -Trigonometria es-
pherica, astronomia theorica e pratica, geo-
desia.

O prazo para a inscripção é de quatro
meus, contados da data da publicação deste
edital.

As formalidades e condições para a admissão
são estabelecidos nas disposições seguintes do
citado codig,o:

Art. 66. Poderão ser admittedos a concurso
os brazileiros que estiverem Do g030 d ,s di-
reitos civis o peliticos o pozsuirein o grão de
d outor, bacharel ou engenheiro pela Es:ola
peletechttica ou outros estabelecimentos a
elle equiparados ou que, tendo essos grtos
por academias estrangeiras, se houverem ha-
bilitado perante alguns dos referidos estabe-
lecimentos.

Art. 67. Poderão taanbem inscrever-se
estrangeiros, que possuindo algum daquelles
grão4, faltarem correctamente o portuguez.

No caso do serem graduados por oca:lombas
estrangeiras, ficam, porém, sujeitos á habili-
tação prévia, salvo si tiverem sido profe.s-
sores de faculdades ou escolas estrangeiras,
reconhecidas pelos respectiva governos ou
si, mediaille parecer da congregação, o Go-
verno julgal-os habilitados.

Art. 6s. Para provarem as condições oxi-
eidos, os candidatos deverão apresentar na
secretaria da escola, no acto da inscripção,
seus diplomas e titules, ou publicas-formas
destes, justificando a imp sçibilidamle de apre-
sentação dos originaos e folha corrida.

Aos estrangeiros, que forem nomeados len-
tes cathedratico; ou substitutos não se expe-
dirá o titulo de nomeação seio que hajam
previamente obtido cortado naturalisa.ção.

Art. O. Si no exame dos documento;
exigidos, sus.itar-se duvida sobro a validade
ou importancia de qualquer delles, ouvido o
interessa 'o, o director convocará irnmedita-
mente a congregação, que decidirá no prazo
de tres dias.

A deliberação da congregação será sem de-
mora transmittida pelo secretario (t todos os
candidateis o publicada pela imprensa.

Art. 70. Da decitão da congregação a res-
peito das habilitações, poderá recorrer para
o governo qualquer dos candidato', que se
julgar prejudicado, não só em relação ao que
for resolvido a seu respeito, cotno em relação
aos oures candidatos.

Art. 71. O candidato quo quizer inscrever-
se irá á secretaria as.signar o seu nome no
livro destinado á in Qcripção dos concurrentes.

Art. 7?. Na mesma occasião da inserepção
poderão os candidatos, além dos documentos
especitica los no art. 68, apresentar quaes-
quer outros, que julgarem convenientes,
corno ti ! ulo; de habilitação oa provas de
serviço.s prestados á sreencia o ao Estado,
pessandollies o sen•etario uru recibo, no qual
declara o numero e a natureza d.) taes do.
cume !!  os.

Art. 71. A inscripção so poderi fazer por
procuração, si o candidato tiver justo impe-
dimento.

Art. 71. No dia lixado para o encerra-
mento d t inscripção, reunir-se-11;x a congre-
gação ás 2 horas da tarde o lidos pelo
secretario os nomes dos candidatos e os do-
cuinontoa respectivos, será decidido per
maioria de votos, si existem todas as con-
dições scientifica.s e tnoraes nos concurrentes,
correndo a votação naminal sobre cada um.
Nessa oco tsião, lavrará o secretario o termo
do encerramento, que será logo assignado
pelo director.

Art 75. Findo o prazo da inseripção, ne-
nhum candidato será a elle admittido.

Outrosim, faço sciente aos interessados que
as disposições relativas ás provas de concurso
o o seu julgamento constam dos arts. 48 a
119, do coligo de ensino superior acima men-
cionado e dos arts. 6 a 10, dos estatutos
brilhe m acima referidos.

Secretaria da Escola Polyteelinica, 20 do
novembro de 1893.-Bacharel José Joary.rina
Miranda e Horto, secretario.

--
Inscripeaa para os exames da 2 , época do

anno lectivo de 1996,
De ordem do Sr director da escola, firço

publico, para conhecimento dos interessados,
que, de 1 a 20 de fevereiro do corrente anno,
se achar.t aberta, nesta secretaria, a inseri-
pçãn para os exames correspondentes á 2'
época do armo lectivo de 1896. das diversas
cadeiras o aulas dos cursos da escola, de-
vendo os candidatos, em n roquerimento diri-
gido ao director, até o dia IS do referido mu,
satisfazer as seguiittos condições regul tmen-
tares

1 e apreseotar certidão de approvação nas
meterias do anuo anterior, sendo dispensados
de faze l-o aquelles ()unja o houverem feito
na 1' época de exames relativa a 1890

2'. pagar a importancia da taxa, que será
do 40S para os alumnos que tiverem pago a
do matricula correspondente ao mesmo armo
ou meteria na éeoca, o de 80$ para os
que não a houverem pago.

Os candidatos á inseripção de exames nas
tnaterias do 1° anuo do curso geral deverão
exhibir, roin o; respectivos requerimentos
até o mesmo dia 15 de fovereiro :

1^, certidão de approvação nos soeuintes
preparatorios: portuguez, francez,
geogr iphia. historia universal, cliorographia
e historia do Brazil, a ri thtnef ica, algo bra ,
geotnetria, trigonometria reetilinea,
superior e noções cone/otos de physica,
chimica e historia natural o desenho linear o
geoinetrico

2^, documento provando haver pago a
taxa de 84,000

3', attestado de vaceina ;
4', prova de identidade de pessoa.

ObccrvaçeTo
Os candidatos que já houverem pago a

taxa de matricula no primeiro dos referidos
exames, serão :lamente obrigados ao paga-
mento 11.1 taxa de exame e dispensados dos
outros do-,•alinentos constantes dos tres arti-
gos precedentes.

Igualmente faço publico quo, dutonto o
mesmo periodo acima bobeado fax-se-11a a
inseripi;ão para os exames do algebra, geo-
metria, trigonometria rectilinea. desenho
geometrico e elementar, necessarios para a
admissão no 1 .. anuo do curso geral, inc
ante requerimentorequerimento acompanhado dos do -
cumentos para osso fiin exigidos.

Findo o prazo para a apresentação dos re-
querimentos, nenhum mais será recebido.

Secretaria da Escola Polyteehnica da Ca-
pital Federal, !O ile j toeira de 1897. - RI.
chorei José Jonuiot de Miravda e Hort,,,
secretario.	 (•

seate PIIARNIACEUncA

(A's 11 horas)
Jose Teixeira de Castra Junior.
Antonio Senoites Pitagirtry de Araujo.
Gregorio Pereira de Souzt.
.10;e Carmo da Silva Pereira.
João Ernesto de Oliveira.
Otavio Carnara de Sã. Brito.

Tur,na supp!ementar
João Handoira ( tvaleinti	 Alho verger
Atronio Fileueiras Sampaio.
Sorgio do Rego Soares.
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AVISO

Do ordem do Sr. director da escola previno
aos interesaados que, por aviso do 26 do rim
findo foi a época actual considerada como
férias para a inscripção do concurso á vaga
de lente substituto da 3 4 socção do curso de
engenharia civil, devendo conservar•se aberta
a mesma inscripção nos tres primeiros dias
uteis que se seguirem ao termo das feriasaia
ferina do di sposto no art. 63 do codigo do
ensino superior.

Rio de Janeiro, 1 do fover iro de 1897.—
Bacharel Jose; Joaquim do Miranda e Horta,
secretario.	 (.

•x tornatts	 Gymnamlo
Nacional

EXAMES DE PREPARATORIOS

Sabbado, 13 do corrente, ás 10 horas da
manhã, serão chamados a prova oral:

France.: (l u mesa)

Luiz Augusto da Silva.
Amorino Raposo.
Jonas de Saltes Cunha.
Delfino Pinheiro de Ullioa. Cintra.
1.ouis Godiot.
Jose Menezes da Costa.
Antonio Barbosa de Araujo.
Tito Barbosa de Arauj3.
Raul Antonio Ayrosa.
Demetrio Gonçadvos Roma Souza Junior.

Turma supplementar

Affonso da Costa Almeida.
Francisco de Paula Albuquerque Maranhão

Filho.
Benedicto Lopes David.
Joaquim de Moraes Pinheiro.
Sebastião Barros Nunes.
Mario dos Santos Werneck.
Constando José Monnorat.
Guilherme Studart da Fonseca.
Euclydes da Cruz Fonseca.
Alberto de Queiroz.
E•tua.rdo &Milano Poreira dos Santos.
Ernesto Augusto Possas.
cardos Gonçalvea Pereira de Sa Poixoto.
José Moreira Lopea.
Epipha.nio José do Vargas Junior.
Mario Rocha. do Azamhuja.
Luis Gonçalves da Rocha.
João Henrique Gayoso de Barros o Vascon-

cellos.
Octavio Miranda Valverde.

Fane; (2' mesa)

Augusto Ritioiro do Mendonça.
Octa.vio
Luiz Torres &temo.
Harold da Maia Farinha.
Ary Clorino Fialho.
Manoel Josus Raposo.
Alvaro Rolrigues de Vasconcellos.
Raul do Siqueira Ramos.
Alexandre Souto Castagnino.
João Olavo da Rocha o Silva.

Inglez

Fernando Mendes do Almeida Junior.
Augusto Ribeiro de Mendonça..
João Dale Junior.
Mario Miranda Valverde.
Ernesto lsnard.
João Tavares Dias Pessoa.
Henrique Jose do Carmo Netto.
Luiz Lacé Brandão.
Mauricio Leitão da Cunha.
Luiz Leonel do Moura.

Turma supplementar

Octavio de Andrade Lima e Castro.
Luiz Bezerra Cavalcanti.
Francisco Borges Ramos.
Manoel Maria de Castro Neves.
Francisco de Bustamante.
João de Bustainante.

Oscar do Faria.
Alvaro do Rego Martins Costa.
Arthur José Barbosa.
José Lino Pinheiro Valia Filho.

Os exames oraes de historia natural come-
çarão terça-feira, 16 do corrente e não sab-
bodo 13, cano hontem foi annunciado.

Secretaria do Externato do Gymnasio Na-
cional, 12 de fevereiro do 1807.-0 secretario,
Paulo Tavares.

Egeol et Normal
Hoje, 13 do corrente, ás 10 horas, serão

chamados a exame os seguintes candidatos:
Portuguez, prova escripta para todos que

requereram.
alathematica, prova escripta, para tolos

que requereram.
Francez de 2' soric, prova oral para todos

que fizeram prova escripta.
Mecanica, prova escripta para a alumna

Amelia Rosa Dias da Cruz.
Secretaria da Escola Normal do District°

Federal, 13 de fevereiro de 1897.-0 secre-
tario interino, Antero Pereira da Silva Mo-
roes

Escola Noir mal 'Livro
Hoje, sabbado, 13 do corrente, ás 5 horas

da tarde, serão chamados a exame:
Desenho P serie (prova graphida.), todos os

inseriptos.
Inglez 2 serie (prova oral) Walkyrio NVery

Pereira da Silva.
Secretaria da Escola Normal Livre, 12 de

fevereiro de 1897.-0 secretario, Ifemeterio
Jos(' dos Santos.

--
Instituto Nacional do "Muèdeat

MATRICULA

De ordem do Sr. director, faço publico que,
de 15 deste mez a 15 de março vindouro,
acha-se aberta. na secretaria deste insti-
tuto, a matricula para o corrente anno lectivo
de 1897.

DJ. mesma data em demite, podem ser pa-
gas as matriculas dos alurtmos que deseja-
rem continuar os seus estudos neste insti-
tuto, para o que devem ser reclamadas as
competentes guias.

Secretaria do Instituto Nacional de Musica,
9 de fevereiro de 1897.— O secretario, Ar-
thar Tolentino da Costa.

I nst I tuia) Commorclal
Acha-se aberta na secretaria deste instituto

a inscripção á. matricula e aos exames de
admissão, effoctuando-se, do dia 12 do cor-
rente mez em •e.a.nte. não só os referidos
exames como tambem os da 2' época.

As condições exigidas são as de que tratam
os arts. Se 19 do regulamento.

No dia 28 encorrarse-ha a matricula.
Secretaria do Instituto Commercial, 1 de

fevereiro de 1897. — O secretario, Alberto
Gracia.	 (•

--
Tribunal do Contam

CANCURSO PARA UM LOGAR DE 3"ESCR1PTURARIO

De ordem do Sr. Dr. presidente deste tri-
bunal faço publico que, durante o prazo do
60 dias, a contar de hoje, acha-ao aberta nesta
secretaria a inscripção ao concurso para pro-
vimento de urna vaga do 3 . escripturario.

Na forma do art. 90 do regulamento que
baixou com o decreto n. 2.409, de 23 de de-
zembro findo, o concurso versará sobre prin-
cipios rudimontarea de contabilidade publica,
legislação de fazenda, principalmente quanto
aos preceitos que regulam a tornada de con-
tas dos responsiveis, e pratica do repartição,
e só poderão a elle ser admittidos os 4'" es-
cripturarios do mesmo tribunal, os quaes ex-
hibirão, perante a commissão directora do
concurso, os documentos de que trata o
art. 99, do citado regulamento.

Secretaria do Tribun il de Contas, 8 de Ja.-
neiro de 1897.—Servindo de secretario, Do-
mingos Couto de CarcaPso Neve, l u escriptu-
rario.	 (.

Manoel Rodrigues da Motta Teixeira.
Albertino Bustamante.
Benjamin Telles da Rocha Faria.
Alvaro Rodrigues Teixeira.
Mario Sarmento de Sá.
Justino de Campos Lomba.
Virgilio da Silva Campos.
Manoel de Avila Goulart.
Arthur José Barbosa.
José Luiz Pinheiro Vallo Filho.
Francisco Ignacio Monteiro de Andrade.
Alfredo Buarque Pinto Guimarães.
Felix de Abreu e Silva.
Octavio do Rego Lopes.

Geometria c trigonome.tria

José Caetano Nletello.
Ralolpho Vaccani.
João Ferreira de Moraes.
Adhemar Vieira da Cunha.
Antonio Martins Arêa Leão.
Carlos Afronso do Assis Figueiredo Filho.
Casario da Silva Pereira.
José Maria Pereira da Silva.
Eduardo dos Santos Lima.
Pedro Ferreira Mendes Praia.

Turma supplernentar

Isabella von Sydow.
Flavio Rodrigues Peixoto.
Alvaro Rodrigues de Vasconcellos.
Theophilo Gonçalves Pereira.
Manoel Alves da Silva.
Manoel Arrojado Ribeiro Lisboa. •
Sergio Bizarro do Andrado Pinto.
José Baptista de Carvalho Junior.
Edmundo de Oliveira Figueiredo.
Manoel do Lago.
Francisco do Paula L. Oiticica Filho.
Victor Limoeiro.
Joaquim José da Silva.
Julio Cesar Diogo.
Francisco Julio Xavier Junior.
Garfielo Augusto Pury de Almeida.
Delfino Pinheiro Cchiat Cintra.
Rito Eraygdio Pereira de Souza.
Jose Alberto Nunes.
Maria Luiza Paula Quadros.

Physici e chimica

Os chamados para o dia 12.

Geographia

Ortiz Lage.
Sylvio Rangel.

Historia un i versal

Luiz Helio do SOUZR Breves.
Arthur Henriques Duarte.
Mario Floriano de Toledo.
Gastão Braga.
Agenor Guimarães Porto.
Gustavo d'Infreville.
Leopoldo Candido.
João Vicente de Souza. Martins.
Leopoldo de Gomensoro.
Julião Rangel de Ma.codo Soares.

Turma supplementar

Raphael Tobias de Moraes.
Antonio Crespo de Castro.
José Ferreira da Paixão Filho.
Fernando Jacintho 030110.
Francisco Florindo da Silva Ramos.
Guilherme alenici Catramby.
Alberto Cruz Santos.
Claudio Moita Mala.
Cosar do Vai Villares.
Francisco da Gama Spinola.
Adolpho Gomes Pereira.
Paulo da Costa Azevedo.
Sergio Bezerra de Andrade Pinto.
Zoroastro Rodrigues de Alvarenga.
Antonio Martins de Araujo Silva.
Rodolpho Vaccani.	 -
Manoel Sarmento de Sá,

•
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Alrandega do Rio do Janeiro
Pela inspectoria desta alfande g,a se ftz

publico, para conhecimento dos interessados,
quel ira In descarregados para esta repartição
os volumes abaixo mencionados, com signaes
de avarias e de falta: devendo seus donos ou
consi _matarias apresantar-se para providen-
ciar a respeito no prazo de oito dias.

Vapor :alemão Ci‘,tra.

Arinazem n. 10 - PB&I : 1 caixa repre-
gailit, n. 1.548.

alM&C : 1 dita ri. 3.268, idem.
CPC : 2 ditas n. 5.533 e 5.534, idem.
RFAC : 1 dita n. 1.034, idem.
CII : 2 ditas its.2 o 3, ideia.
13 13S : 1 dita il. 1s.260, idem.
507-GG : 1 dita n. 14.942, idem.
RJ : 1 dita ri. 2..133, idom.
FS&C -R : 2 ditas ns. 6.041 e 5.808,

idem.
CO: 2 ditas ns. 512 e 511, idem.
C&It : 2 ditas n. 70 e 77, idem.
ILM: 1 dita n. 1.791, idem.
MRM: 3 ditas na. 7s, 50 e 40, idem.
VCET: 1 dita n. 6.974, idem.
MC&C: 1 dita n. 807, idem.
Vapor allemão AnuizonaR:
Aratazern ri. 11 - R-65-L--F: 1 caixa

n. 72 .1, avariada.
FS&C: 1 dita ti. 5.587, idem.
P&E: 5 ditas ns. 21, 23, 25, 24 e 20, idem.
FG&C: 1 dita n. 2.814, idem.
LESL: 1 caixa n. 757. idem,
MR&C: 1 dita n. 7.878, idem.
JA&C: 1 dita n. 11.784, i leio.
JRCC : 5 ditas ns. 032, 921, 926, 931, 929,

idem.
J-R-C-C: 1 dita a. 880, idem.
V W&C: 1 dita n. 15.112, repregaila.
Otto Heintre: 1 dita n. 1, idem.
MRC: 9 ditas ns. 7.883 e7.82, idem.
G&C: 1 dita n. 15.82-1, Mem.
FRC: 1 dita ri. 1, idem.
ir): 1 dita n. 753, idem.
JGC: 1 dita n. 1.318, idem.
Despacho sobre agua-Pacheco: 3 barricas

na. 13.347, 15.376, 15,377 e 15.37 8 , ide.m.
Armazem n.11-PC-LR: 1 caixa n.8.263.

idem.
FSC-K: 3 ditas ns. 6.079, 6.080 e 5.950,

ident.
ENIC: 1 dita n. 1.702, avariada.
PC11 : 1 dita n. 59-19, reprega.da.
ANS : 2 ditas ns. 53 e SI. idem.
ALC : 2 ditas na. 71 o 67, idem.
CC : 2 ditas ns. .167 o 468, idem.

1 dita n. 3.840. idem.
Est; •: 1 dita n. 7907, idem.
SG&C : I dita ri. 7.451, idem.
LPM-K : 1 dita n. 1.76111, idem.
(1SC: 1 dita n, 7.878, idein.
A : 1 fardo, sem numero, avariado.
Vapor inglez Neirtoa

Atanazem n. 15- II : 1 caixa n. 7.091,
avariada e repregada.

FS&C : 1 dita n. 172. idem, ideio.
.113&.1 - 1 dita n. 2. idem, idem.
ASC&c: I dita n. 20, idem o avaria.d.t.
irsa:c -R: 2 ditas n.n . 1.7136 e 1.7-'5, idem

idem.
SM-R-W: 1 dita n. 1.174, idem Mein.
F : 1 dita n. 2.685. idem idem.
F&C-K: 4 fardos os 24 1, 270, 269 e 271,

avariados.
Vapor adlemão Antlzonas:
Armazian n. 11- Y11: 1 caixa n. 8.921,

repregada.
PSN&C-S: 1 dita n. 9, idem.
ES&C-K: 1 dita n. 6.019, idem.
OP&C: 1 dita n. 5.535, Idem.
:17: 2 ditas na. 400 e -167, idem.
S&II: 1 dita n. 50.037, idem.
507-G-O : 1 dita ri. 16.002. ideia.
Arma.zein da estiva-- V W&C-Fabrica:

1 birril n. 15.15s, vasando.
Arinazom ri. 11-MM&C: 2 caixas ns.2.295

e G.097, repregadas.
1,0&S: 1 dita n. 1171, avariada.
A-R-C: 2 ditas as. 107/108 e 167/99, re-

pregadas.
RC-B-L: 1 dita n. 1.890, repregada e

avariada.

FS&C-K: 3 ditas ns. 2.810, 2.841 e 5.986,
idem. Idem.

LIA: 1 dita n. 2.975, avariada.
M,M&C: 2 ditas ns. 0.724 e 6.696, repro-

gadas.
LUC: 2 ditas as. 225 e 4.420, idem.
W: 2 ditas as. 3.891 e 3.666, idem.
C-R-C--C: 1 dita n. 1.0s6, avariada.
83: 1 dita n. 8.711, ideia.
MD&C: 2 ditas ns. 5.41:1 e 4.097, raiare-

pilas o avariada;.
Atanazem n. II- Is&C: 1 caixa n. 5.183,

repregada.
Vapor inglez Neteton:
Armazem n. 15- A: 2 caixas lis. 8.321

e 8.822, revogadas.
ASC&C: 1 dita n. 20, ident.
A: 1 gigo n. 1.059, quebra.ilo.
11S&C: 2 caixas ris. 1.732 o 1.731, repre.

gadas.
BG&C-11: 4 ditas as. 814, 811, 813 e 812,
CS&C: 1 dita n. 1.148, idem.
FS&C: 3 ditas ns. 172, 171 e 170, ident.
F:1 dita ti. 2.685, ideia.
FM11-F&L: 1 dita ii. 4.602, ideM.
1113-1': 1 dita n. 73, ident.
JPJ: 1 dita n. 2, idem.
JLJ : 1 dita n. 19, idem.
LIC-S : 2 ditas ns. 159 e 160, ident.
1,SC : 1 dita n. 1.490, idem.
PC-X : a ditas ns. 267, 23.10 261, idem.
SM : 3 ditas as. 1.176, 1.177 e sem nu-

mero, idem.
SR&C-R : 1 dita tis. 4.583, idem.
Sal&C: 1 dita n. 124, idem.
NC&C : 2 ditas na. 1.010 e 1.005, idem.
XXX : 1 dita ri. 4.361, idem.
Cl&C-IICH : 1 dita ii. 3.839, idem.
Vapor austriaeo Marig Thrrea:
Armazem n. 10-2323-111'&C : 13 caixas

as. 934, 943, 934. 90a, 938 e 963, repregadas.
Idem : 6 ditas as. 900, 930, 973, 947, 982 e

66, idem.
2523-13F&C : 5 ditas na. 966, 950, 958,

959 e 936, idem.
AS : 2 ditas ns. 5 o 12, idem.
JMS : 1 dita n. 1.812, idem.
Mi: 1 dita. n. 1. Mein.
2343-JMP&C : 3 ditas ns. 772, 780 o 796,

idem.
G : 2 ditas na. 4 o 7, idem.
Vapor nacional irwanTOO:
Arinazem n. O - Som marca: 2 ditas

ns. 15 553 e 15.553, repregaaas.
Vapor francez Proreiice:
Despacho sobre agua-AA&C : 0 caixas

os. 126, 79, 104, 19, 104 e 2:1, repreg.adas.
Arinazein da ostiva-R&F : 1 dita n. 410,
GS&C : 2 ditas as. 82 o 12, idem.
O&C : 4 ditas ns. 922, 978, 976 e 967,
P&E-20: 2 ditas sem numero, idem.
M&C: 2 ditas na. 114, 136, idem.
KV&C: 2 ditas, sem numero, idem.
TB&C: 2 ditas as. ( 193, 5.695, idem.
JARM: 1 dita sem numero, idem.
Vapor adleinão
Armazem n 9-BC-II: I caixa n. 1.302,
CP&C: 1 dita n. 5.588, idem.

1 dita n.	 ident.
MNal&C: 1 engra.il ido n. 1.s02, quebrado.
i rre-W: 1 Cl iXL n. 5.873, idem.
SC-81 1 : 1 dita n. 9.31, idem.
JR-GC: 1 dita n. 15.393, idem.
Vapor inglez Nile.
Armazena n. 1-Q. I caixa n. 194, ropre-

gaita o avariada.
Vapor alletnao Corrientes:
Armazein n. 1-ZR&C: 14 caixas, sem nu-

mero, repregailas e avariadas.
JJG&C: 10 ditas, idem, idem.
CA&C: 2 ditas, idem, idem.
A. Severo: 1 dita, ideia, idem.
P&C: 1 dita, idem, idem.
PPP&A: 1 dita, idem, ideia.
AP: 2 ditas, idem, idem.	 •
CAM: 2 ditas, ilem, idem.
Castello: 3 ditas. idem, idem.
Vapor francez campana:
Armazein n. 12 - JMC: 4 caixas as. 6, 8,

9 e 3, repregailas e avariadas.
l&C-FO: 1 dita ti. 3I, ident.

MJC: 1 dita n. 4.903, idem.
CM&C-R: 1 dita n. 781, blem.
3.133-11DH: 1 dita n, 886, idem.

JMP-SE: 2 ditas as. 383 e 180, idem.
13I,C: I dita n. 1.480, idem.
KVC: 9 ditas na. 7, 10, 12, 14, 15, 1, 9, 6 o

2, idem.
D: 1 dita n. 676, idem.
Ali: 1 dita n. 20, idem.
11t1-G: 3 ditas 113. 830, 860 e 843. idem.
Gc&C-S: 1 dita n. 96, Mein.
IZSG: 1 dita n.
Armazein ri. 12-S&S&C: 3 caixas,scin nu-

mero, avariailas.
Vapor francez Chili:
Atanazem n. 10-JEM : 1 caixa n. 1.356,

repregada.
C1S: 2 ditas n. 1.039 e 16:18, ideia.
GB: 1 d i ta it. 2, idem.
MS&C: 3 ditas na. 7.983, 8.015 o 902,

idem.
IIM-CS : 1 dita n. 54, idein.
JACC: 1 di 4a 2.033, idem.
LDF : 1 dita n. 184, ideia.
AV&C : 1 dita n. 4.799, ideia.
Barca portugueza Maripozn:
Trapiche Frias-AlIC&C: 1 quinto a. 78,

clm
Santos Junior: 1 dito sem numero, idem.
Idem: 1 dito, vasio.
Mour5..o: 12 ditos, cam falta.
Idem: 2 ditos, vasios.
VD&C: 1 dito, c im falta.
MT&C: 2 ditos, idem.
alp&G: :1 ditos, idem.
SM&C: 1 dito, ideia.
M: 13 ditos, idem.
Idem: 1 dito, vasio.
S&NI: 2 decanos, com falta.
O: 1 dito, vasio.
S&M: 2 ditos, ideia.
al&M: 1 dito, coni falta.
Vapor allemão Corrienfrs:
Trapiche Federal-OS: 1 barrica, sem nu-

mero, com falta.
OLI&C: I caixa n. 17, idem.
I lem: 2 ditas, quebradas.
FS&C: 11 ditas n. 2, idem.
Ideia: 7 ditas, com falta.
WK: 1 dita., som numero, idem.
Idem: 2 ditas, quebradas.
BF&C: 4 dita, ideia.
blem: 1 ditas. idem.
BF&C-K: 1 dita, Mem.
Idem: 11 ditas, quebradas.
FS&C : II ditas n. 8, idem.
Idem : : 4 ditas, idem.
CS - 1 4 qualidade : 1 dita ri. 29, idem.
Idem: I dita idem, idem.
Idem : 2 ditas n. 30, idem.
idem : 1 dita idem. ideia.
MC&C : 2 ditas, sem numero, idem.
Idem : 5 ditas, idem, idem.
RN- M Procopio : 3 barricas, idem, idem.
PG&C : 2 ditas idem, idem.
L&C : 1 dita idem, idem.
2.342 .IMPC-374 : 2 ditas idem, idem.
FR-Romariz Porto : 1 barril do 5i t va-

sando, idem.
CAC-Romariz : 4 ditos ideia, idem.
Trapiche Federal - SNC-Rio de Janeiro:

fi quintos, sem numero, com falta.
.t.ti -hkat: 1	 bit., idem. idem.
MTC: 12 lito.. idem, i
AP: 2 ditos, ideia, idem.
Oi'&C: 2 ditos. idem. idem.
13C: 1 dito, idem, idem.
CCC: 1 dito, idem, idem.
DATC: 4 ditos, idem, idem.
JAR: 4 ditos, idem, idem.
SC&C: 1 dito, idem, ident.
.1SItN: 12 ditos, idem, idem.
JAO: 5 ditos, idem, idem.
A&C: 1 dito idem. idem.
Fl M: 2 ditos idem, idem.
JMS: 2 ditos idem, idem.
MBV: 4 ditos idem, idem.
1MAC-Petropolis 4 ditos idem, idem.
OGS: 3 ditos idem, idem.
M. Lourena d'Almada-Porto: 1 dito ideia,
ML.: 8 ditos idem, idem.
BOR-Coelho-Pinto: 3 ditos idem, idem.
sit: 3 ditos alem, idem. 	 .
PI: 4 ditos idem. idem.
S: 3 ditos idem, ideia.
ABC: 35 ditos idem. idem.
Idem: 2 ditos idem, vasios.
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Trapiche Federal-Figueira - JAS-CSC:
1 quinto, sem numero, com falta.

Idem: 2 ditos, idem, idem.
Cite. 2 ditos, idom, idem.
VP&C: 2 ditos, Mein, idem.
CAC: 4 ditos, idem, idem.
MT&C: 3 decimes, idem. idem.
.1TII: 1 dito, idem, idein.
MBV: 3 ditas, idem, idem.
MACC-Potropolis: 12 ditos, idem, idem.
Fi g ueira-JAS-CSC: 1 dito, idem, idem.

• AIIC&C-B: 1 dito, idetn. idem.
ZR&C: 1 dito, idem, idem.
MTC -B: 2 ditos, idem idem.
idem: 2 ditos. idem idem.
Idem: 1 dito, i&m, vasio.
VPC: 3 ditos, vasando.
VJG&C: 6 ditos, idem idem.
FRF : 1 quinto, Mole idem.
Vapor allentão
Trapiche Federal - AN&C: 2 caixas, sem

numero, quebradas.
Idem : 1 dita, idem, avariada.
SA&C : I dita n. 22, idem.
SC-1 .. qualidade : 4 ditas n. (54, idem.
Idem : 1 dita n. 31, idem.
.111F: 1 barrica, sem numero, i lem.
MTC: 2 decinins, idem, vasando.
Vapor inglez
Trapiche Docas D. Pedro II-GG: 19 sacras,

sem numero, viajas,
Trapiche Mama-Sem marca: 9 fardos al-

fafa, sem numero, avariados.
Idem: alfafa a granel, 13.050 kilos, sem

numero.
Vapor inglez Blaehheath:
Trapiche Mauá-Som marca : 3 fardos de

alfafa, som numero, avariados.
Mein: alfafa a granel, L188. Mios, idem.
Vapor inglez Dellard..n:
Trapiche Carvalhaes-M&C: 9 volumes ns.

1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10 e 11, indicio externo de
avaria.

W&C: 3 ditos os. 7, 9 e 14, indicies exter-
nos de avarias o va.anilo.

Idem : 2 dites ns. 12 e 13. idem.
Vapor a.ustriaco	 tria
Armazem o. 16-C-C-A: 7 caixas, sem

numero, quebradas.
AG-B: 4 ditas es. 89, 233, 273 e 292,

idem.
2.343-JMP: 3 ditas 113. 777, 803o 783,

idem.
FS&C-AS: 1 dita n. 795, idem.
JMIt&C: I dita n. 1, ideai.
Vapor franeez Prov,ynce:
Despacho sobre agua - AA&C: 3 caixas,

sem numero, repregadas.
AR: 1 dita n. 1.251, idom.
C-C-B: 5 ditas, sem numero, idem.
FS: 1 dita n. 3.709, idem.
Atanazem n. 11 - SW: 1 fardo n. 2.090,

avariado.
Despacho sobre agua - KV&C: 1 caixa,

sem numero, repregada.
TR&C: 2 ditas os. (5.552 e 6.501, idein.
Idem: 2 ditas ns. 6.543 e (5.579, idem.
Vapor a1lom5.0 Corrientes:
Armazem n. 1- ZR&C: 8 caixas, sem nu-

mero, roprega.das.
AP: 1 dita idem, idem.
Castello: 2 ditas idem, idem.
P&A: 2 ditas idem, idem.
683-0-0: 1 fardo o. 13.873, solto.
B-DG&C: 1 caixa n. 112, reprogada.
IAF-JAF: 1 dita, som numero, idem.
DG&C: 1 dita n. 1, idem.
D&C: 1 dita n. 5.709, idem.
W: 1 dita n. 3.701, idem.
'ISM': 1 dita n. 1.168, idem.
BIZ&C: 2 ditas os. 11 .1 o 116, idem.
096-00: 1 dita n. 15.:57,40, idem.
Drogaria Mattos: 1 dita n. 16.229, idem.
S&F: 1 dita n. 11, idem.
DF&C: 1 dita n. 16.252, idom.
\VA--R: I dita n. 1.010, ipem.
M-AC-C-287: kdita n. 12, idem.
A&C: 1 dita n. 4.(t4, idem.
SB&C: 1 dita n. 1.668, idem.
FM-FFK: 1 dita n. .14, idem,
FB&C: 1 dita n. 1.559 1/2, idem.
DS-1: 1 dita n. 8.333. idorn.
Alfandega, do Rio de Janeiro, 8 de feve-

reiro de 1897.-0 inspector, J. P. da Paula
Silva,

Armazem n. I-DSI: 2 caixas ns. 8.2.51 o
8.232 repregadas.

H-bBC 230-C-C: 1 dita n. 4, idem.
AG&C: 1 dita n. 4.430, idem.
Drogaria Mattos: 1 encapado n. 16.223,

roto.
Meu:: 3 caixas na 16.220, 16.225 e 16.232,

repre_radas.
Idem: I barrica n. 16.212, idem.
DF&C: 2 caixas ns. 10.2 . 5 e 16.246, idem.
OP: 1 dita n. 694, idem.
SB&C: 3 ditas ns. 1.669, 1.671 e 1.1560,

idem.
GF-AR: 1 dita n. 8.297 A, idom.
PA&C: 1 dita o. 7 ii, idem.
C&C: 1 dita sem numero, idem.
EG: 1 engradado n. 628, idem.
1,C&C: 1 caixa n. 1.421, idem.
MA-R: 1 dita n. 1.018, idem.
Vapor austriaco Maria Thercza:
Armazem n. 16- AC: 8 caixas sem nu-

mero, ichtn.
VDG: :3 saccos, es. 23, 50 e 57, avariados.
GNI&C: 1 caixa n. 3.860, ropregada.
Del&C: 4 ditas os. 72, 73, 74 e 75, repre-

gadas e avariadas.
FC&C: 2 ditas ns. 4.447 o 4.449, reprega-

das.
CF-C: 1 dita n. 3.2.10, idem.
FP: 1 dita n. 4.208, idoin.
Vapor inglez Flaxman:
Armazoin n. 3- II.: 3 fardos ns. 4.128,

4.122 e 4.125, avariados.
CP&C-D: 2 caixas es. 2.079 e 2.094, re-

pregadas.
Alt&C : 2 ditas ns. 18 o 20, idem.
Vapor italiano Rosa rio
Despacho sobre agua- FC : 1 caixa som

numero, ropregada.
OC : 1 dita idem. idem.
Vapor allemão Olindd t
Armazem n. 9 - ItS : 2 caixas es. 2.765

o 2.766, repregadas.
JIMP&C : 1 amarrado n. 34.583, idem.
Cl: 1 caixa n. 8.734, idem.
RR&C : 3 ditas na. 548, 551 e 552, idem.
8P : 1 dita n. 1.654, idem.
J-R -C-C : 1 dita n. 945, idem.
}3C-H: 1 dita n. 1.325, idem.
RCH : 1 dita n. 2.170, idem.
BM&N-FLM&O: 1 dita n. 2.533, Mem.
00: 1 dita o. 1, idem.
Wallt&C: 1 dita n. 247, idem.
li-DO: 1 dita n. 3.128, idem.
CP&C: 1 dita n. 562, idem. .
Despacho sobro agua-AMP: 1 dita n. 9.411,

avariada.
AMPC: 1 dita, sem numero, idem.
Vapor inglez Oropesa:
Armazem n. 14-AGP-IICH: I gigo n.779,

quebrado.
DIA: 1 volume, sem numero, ideia.
FV&C: 1 caixa n. 30, ropregada.
SH: I dita n. 2.133, ideio.
M-G: 2 ditas es. 339 e352, idem.
Vapor francez Prooence:
Armazem das amostras-MSE : 1 caixa

n. 128, repregada.
Despacho sobro agua-C-C-A : 6 ditas

som numero, idem.
Armazem n. 11-SW : 2 fardos es. 2.213

e 2.108, avariadas.
ANT : I caixa n. 7, repregada.
Idem : 2 amarrados sem numero, idem.
Despacho sobre agua-CVH : 1 caixa n. 2,

idem.
FA : I dita n. 25, idem.
Vapor austriaco Maria Thereza:
Armazom n. 16-V: 1 caixa sem numero,

repregada.
FAC: 1 dita, idein, idem.
Vapor alleinão C'm-rientes:
Arinazem n. 1-PL&C: 1 caixa n. 0, re-

pregada.
F-B-C - Rio : 2 ditas, sem numero,

idem.
AMP: 2 ditas, idem, idem.
JJG&C: 8 ditas, idem, idem.
ZitC: 1 dita, idem, idem.
AV: 1 dita, idem, vasando.
Vapor austriaco Maria Theresa:
Armazomrn. 16-FALCI: 2 caixas, ris. 49

e 4.957, ropregadas.

Dia 0
Vapor alleinão Graf Bismark:

Trapiche central - MO: 7 barris, sem nu-
mero, com falta.

JJG&C: 2 ditos, idem, idem.
MP: 2 ditos, idem, idem.
FAC: 2 ditos. idem, idem.
MFO : 1 dito, idem. idem.
FC: 1 dito, idem Mete.
SM() : 4 ditos, idem, idem.
RF&B: 10 ditos, idem, idem.
CAC: 5 ditos, idem, idem.
JSA: 2 ditos, ide,m, idem.
I,SG: 2 ditos, idem, idem.
R&A: 2 ditos, idem, idem.
Idem: 1 dito idem, vasio.
JRC: 20 ditos, idem, idein.
'dom: 2 ditos, idem, idem.
G&S: 1 dito idem, idem.
PC&C: 2 ditos, idem, idem.
Rodrigues Fontes Chaves & Comp.: 1 dito,

idem, idem.
JJO&C: 10 caixas, idem, idem.
MLC: 2 barris, idem, idem.
FCC: 1 dito, idetn, idem.
C&C: 10 ditos, idem, idem.
OC&C: 3 ditos, idem, idem.
C&C: 1 dito, idem, idem.
Trapiche Central-Marca (um signal): 3

barris, sem numero, com falta.
CS: 4 ditos, idem, idem.
JAC: 1 dito, idem, idem.
TCC: 1 dito, idem, idem.
MTC: 1 dito, idem, idem.
01: 2 ditos, ideia, idem.
AHC&C: 17 ditos, Mein, idem.
Idem: 3 ditos, idetn, vasios.
Marca (uni signa!): 1 dito, idem, Mem.
CS: 2 ditos, idem, Mete.
TCC: 1 dito, idem, idem.
Vapor francez Campana.
Armazem n. 12-KVC: 7 caixas ns. 17, 18,

19. 5, 1(5, 11, 20, repregalas.
Idem: 4 ditas ns. 4, 3, 8. 13, idotn.
Ql&C-SG: 1 dita n. 101, idem.
Lettreiro Godoy: 1 dita n. 104, idem.
JRC: I dita n. 13, ident.
ABAC-DPA: 1 dita n. 165, idem.
s&C. 1 dita som numero, idem.
AR : 2 ditas es. 1.984, 1.985, idem.
FAJC: 1 dita n. 464, idem.
allt: 4 barricas ns. 131, 130, 131, 142, ava-

riadas.
Vapor inglez Flaxman.
Armazom n. 3-14S: 4 caixas na. 324, 326,

327. 328, avariadas.
JRS: 1 dita n. 5.113, idem.
KF&C: 1 dita, n. 2, idem.
R: 4 ditos es. 4.121, 4.120, 4.124 e4.123,

idem.
Ceres: 1 caixa sem numero, renregada.
Cl: 1 engradado n. 237, quebrado.
Vapor allemão Babitanga:
Armazotn n. 10-H: 2 caixas ns. 32 e 26,

repregadas.
Armazem da estiva-AA&C: 8 ditas sem

numero, idem.
AL: 1 dita n. 2, idem.
Armazem n. 10 - O&M: 1 dita n. 23,

1(10144.
Vapor allengo
Armazein n. 9-141tC: 3 caixas es. 547,550

c546, repregadas.
WMR&C: 1 dita n. 216, idem.
HN: 1 dita n. 27.296, idem.
P&C-LR: 2 ditas os. 8 239 o 8.202, idem.
NIM&C: 1 dita n. 670, idem.
P&CII: 1 dita n. 2.179, idem.
FJC: 1 dita n. 5.491, idem.
WJC: I dita n. 1.781, idem.
AMP&C: 2 ditas, sem numero,idem.
DM-R: 1 dita, idem, idem.
S: 4 ditas 378, 380, 222 o 226, idem.
AMP: 4 ditas ns. 9.430, 9.4 .16,0.419 e 9.412,
Vapor inglez Oropcsa :
Armazem n.14-RP&C : 1 caixa n. 2, re-

pregada'
Vapor allemão Corrientes
Armazen n. 1-PBI: 1 caixa n. 1.634, rei

pregada.
ES&C-R; I dita n. 6.100, idem,
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O preço do arrendtmeoto constará:
a) do urna contribuição inicial do cinco mi-

lhões (S 5.000.000) pag ts no acto da assig,no.-
tura do contracto

b) de urna annuidade, paga em ouro, a so-
mestres varridos, sendo a preferencia de-
terminada pelo mastim oferecido em con-
currencia ;

c)do uma quota correspondente a 20 0/,,da
renda que, ent vista do balanço extraládo da
escripturação, houver excelido do dividendo
ou juros de 12 °/, do capital effoctivatnento
empregado nas estradas.

III
O concurrente será obrigado a apresentar,

com a proposta, certificado de haver deposi-
sitado, no Thesouro Federal ou na Delegacia
do Thesouro em Londres, a quantia de 50.000
para a garantia da assignatura do contracto.

O concurrent3 que for preferido e que dei-
xar do assignar o contracto, dentro de 30 dias,
a contar da data da publicação da preferen-
cia. perderá aquelle deposito em favor dos
cofros da União.

IV

Correrá por conta do arrematante a dos-
pesa de fiscalisação, a qual é calculada em
100:000$, pagos era prestações semestraes
adeantadas.

V

O arrematante manterá as linhas, edificios,
ofilcinas e mais dependen aas e o material
fixo e rodante em perfeito estado de conserva-
ção, sendo obrigado a augmentar o material
rodante, de accordo com as necessidades do
trafego, e, findo o prazo do arrendamento, a
entregar ao governo, sem indemnisação algu-
ma, as linhas, edificios, oficinas e mais
dependencias e o material fixo e rodante era
perfeito estalo de conservação.

VI

O arrematante terá preferencia para a con-
strucção dos prolongamentos e rarnaes que
concorrerem para o desenvolvimento o facili-
dado do trafego, respeitados os direitos adqui-
ridos por concessões anteriores.

Poderá, outrosim, construir novas linhas
para o serviço dos suburbios da Estrada de
Ferro Central do Brasil, dobrar as linhas, por
toda a extensão das estradas, o alargar a
bitola tia Central do Brazil nas zonas em que
egle alargamento se tornar necessario.

VII

As estradas arrendadas gosarão dos favores
do desappropriação e de isenção do direitos do
material que iinporta.rsin para sou uso.

VIII

O arrematante terá o direito de proceder á
revisão,nos preços do unidade das diferentes
especies do transporte, podendo applicar
tarifas laxas variaveis com o cambio, assim
como poderá estabelecer novos horarios, tudo
do accorio com o governo.

IX

O fôr°, para as questões que se suscitarem
Dera o da União; e assim, si o arrematante
residir em pais estrangeiro, deverá ter pessoa
idonea,na Capital Federal,com plenos poderes
para reprosental-o.

X

O governo reserva-se o direito de Impar
multas de 2:000$ a 20:0003, e a pena de re-
ecislo pela demora do pagamento de quantias
devidas ao Thesouro Federal, em virtude do
arrendamento,e pelas irregularidades do tra-
fego, sem motivo justificaio, ou outra qual-
quer infracção do contracto. Serão casos de
rescisão a cessação do trafego por mais de
15 dias, sem motivo justificado, o a demora
do pagamento de annuidade, por mais de 40
dias do prazo que for estipulado no contracto
para a sua entrada nos cofres publicos.

1XI

Si não se realisar o arrendamento do todas
as estradas, collectivamente, por um arroma-
tanto, fica estabelecido que a cmtribu ção

: inicial de .0 5.000.000 deverá acompanhar o
arrendamento da Estrada do Ferro Central
do Brazil, que a quota desta estrada para
fiscalisação será do 40:000$, e o deposito para
garantia da assignatura de £ 41.000. *

XII

Admittida a hypothese supra, importa
declarar que o governo acceita tainbem pro-
postas para o arrendamento das estradas em
grupos ou isoladas; sendo facultado ao propo-
nente,neste caso,computar as quot is da con-
tribuição inicial e da annuidade e deposito
para garantia da a.ssignatura do contracto.

XIII

São applicaveis ao arrematante ou empre-
sa que se orga.nisar, as disposições do de-
creto n. 1.930, de 24 de abril de 1857, con-
cernentes á policia e segurança das estradas
do ferro, e que não forem contrarias ás clau-
sulas do contracto.

XIV

As estradas a que se refere este edital são:
1." Estrada de Ferro Central do Brazil, no

District° Federal e Estados do Rio de Ja-
neiro. S. Paulo e Minas Gemes, COM 1 .217s,095
em trafego. Renda bruta em 1893 	
27 . 945: 005$283,5.

2.' Estrada de Ferro Baturité, no Estado do
Ceará, com 244s,820 era trafego. Renda bruta
em 1895, 895:965$645.

3." Estrada de Ferro do Sobral, no referido
Estado, com 216s,280 em trafego. Renda
bruta em 1895, 210:531V74.

4. , Estrada de Ferro Sul de Pernambuco o
ramal, no Estado de Pernambuco, com
193s,908 ora trafego. Renda bruta em 1895,
647:48,6628.

5•" Estrada de Ferro Central de Percam,
buco, no Estado de Pernambuco, com 179 k 900
em trafego. Renda bruta em 1895'
758:8324640.

6." Estrada. de Ferro do S. Francisct, no
Estado da Bailia, com 959 kilornetroe em tra-
fego. Ronda bruta em 1895,600:69 4022.

7• 3 Estrada de Ferro Paulo Anuo, nos Es-
tados de Alagóas e Pernambuco, com 116 ki-
lometros em trafego. Renda bruta em 1895,
87 : 31~7.

8." Estrada de Ferro de Porto Alegre a
Uruguayana, e ramaes, no Estado do Rio
Grande do Sul, com 597k,042 em trafego.
Renda bruta em 1893, 2.109:437$985.

Directoria Geral de Viação, 9 de janeiro de
1807. -Joaquim M. Machado de Assis, director
geral.

Nota: A extensão das estradas Central de
Pernambuco e Porto Alegre a Uruguayana
acha-se rectificada.

Repartição Geral dos 'Tele-
graphos

De ordem do Sr. director geral se faz pu-
bile° que, até o dia 15 do corrente rum ao
meio-dia, rocebern-se propostas na secretaria
desta repartição para o forocconento de ma-
terial de expediente para a Administração
Central, segundo a relação que se acha no
almoxarifado à disposição dos proponentes.

As propostas devem ser escripturailas com
tinta preta, devidamente saltadas, datadas e
assiguarl as e convenientemente fechadas.

Em presença dos interessados, no dia e
hora acima indicados, serão abertas as pro-
postas, as quaes deverão conter o preço da
unidade por extenso e em algarismo.

A concurrencia versará sobre os preços por
unidade dos especimens adoptados, dos quaes
acharão os proponentes uma collecção no
almoxarifailo, sendo apenas por excepção
acceito material substitutivo mediante prévio
exame e approvação desta vice-directoria.

Capital Federal, 3 de fevereiro de 1897.-
Alvaro dc Mello Coutinho de Vilhena, vice-
director.	 (.

Inspectoria Geral de 'Ilumi-
nação da Capital Federal

. De ordem do Sr. inspector geral, faço pu-
blico que, do conformidade com a clausula
XVIII do contracto do serviço do illurnina-
ção desta capital, foi fixado em 2)4,56 réis,
por metro cubico, o preço do gaz para o cor-
rente anno.

De accordo com a clausula XIX do mesmo
contracto, a importancia do consumo deverá
ser paga 50 o /, em moeda nacional e 59 0/0 ao
cambio par.

Capital Federal, 12 de fevereiro de 1807.-
O secretario, Allrcdo da Rocha Moreira.

--
Administração dos Correios

do Distrieto Federal o Es-
tado do Rio de Janeiro
São convidados, por esta administração, os

cidadães abaixo declarados , proponentes ao
serviço de conducçã,o de malas no Estado do
Rio de Janeiro, para o corrente anno, a com-
parecer nesta secção até o dia 15 do corrente
por si ou procurador bastante e acompanha-
dos dos respectivos fiadores 1doneos, afim de
assignarern 03 seus contractos
João Thomé Corrêa, linha n. 1.
Antonio Gonçalves Marques, linhas as. 3 e 4.
Julio José Soares, linha n. 5.
Daniel Joaquim de Sant'Anna, linha n. 8.
Francisco Alves Gaivão, linha a. 7.
Marceliano José Curvello, linha n. 8.
José Pereira de Barros, linha n. 9.
Arlindo José da Silva Leão, linha n. 10.
Antonio Gonçalves Ramos, linha n. 11.
Afonso Celso de Souza, linha n. 12.
Chrispim Porto, linha n. 13. .
Pedro José Soares Landim, linha n. 14.
Luiz Pereira do Nascimento, linha n. 15.
Elias Fernandes da Piedade, linhas as. 16,

17 e 18.
Luiz Custodio de Freitas Braga, tinha n. 19.
Antonio Joaquim Machado, linhas ns. 20,

21 e 22.
Mamado Garcia Penha, linha n. 23.
Laurin !o Antonio de Mello, linha n. 24.
Antonio Lopes do Mello, linha n. 25.
José Custodio Fernandes de Oliveira, linha 27
Antonio Carneiro de Bossa, linha n. 28.
Idem, linha n. 29.
Adão José dos Santos Albuquerque, linha

n. 30.
Julio Gozar Leite Junior, linha n. 31.
Antonio Baptista Pereira da Fonseca, tulha

n. 33.
Libanio Pereira de Andrade, linha n. 34.
Eugenio de Oliveira Mello, linha n. 35.
Francisco de Faria, linha n. 38.
Antonio Martins pe Souza, linhas ns. 41 e 42.
João Francisco Paes das Neves, linha n. 44.
Manoel Joaquim dos Santos, linha n. 45.
Antonio Julio Lopes Gonçalves, linha n. 46

(modificada).
Eduardo Francisco dos Santos, linha n. 47.
Apollinario Pinto Pinheiro, linha n. 48.
Manoel Luiz Real, linha n. 49.
Manoel da Costa Azevedo, linha n. 50.
Antonio Jorge da Silveira, linha n 53.
Antonio de Oliveira Gomes, linha n. 54.

secção da Administração dos Correios
do Districto Federal o Estado do Rio de Ja-
neiro, 3 de fevereiro do 1897.-Servindo de
ajudante do administrador, o chefe da secção,
J. C. de Miranda e Horta.	 (.

Prefeitura do District°
Federal

De ordem do Dr. director desta repartição
faço público, para conhecimento dos interes-
sados, que Angelo Fiorita requereu titulo de
aforamento do terreno do accrescido corres-
pondente ao n. 7 da rua do Passeio.

De accordo com o decreto n. 4.105, de 22
de fevereiro de 1868, convido a todos aguei-
los que forem contrarias a esta pretenção a
se apresentarem nesta repartição, no prazo
de 30 dias, com documentos que próvern seus
direitos, findo o qual a nenhuma reclama-
ção se attenderá, resolvendo-se como for do
direito.

Primeira secção da Directoria do Patrimo-
nio, 29 de janeiro de 1897. - O chefe, Leal
da Cunha.	 (•



r ARTE. COMERCIAL

Camara syn Meai dos corre-
tores de fundos publicos e
particulares da Capital Fe-
deral

	

90 d/v	 A' vista
Sobre Londres 	 	 8 17/32
Sobrd Parir 	 	 13118
Sobre Ifamburgo 	 	 1$370
Sobro Italia 	 	 —
Sobre Portugal 	
Sobre Nova-York 	
Soberanos 	 	 281600

CURSO OFFICIAT. DOS FUNDOS YUBLICOR	 PARTICULARR$

Apolices

Apolices do Estado do Rio de Janeiro,
do 500$ 	

	
4851000

Ditas geraes, alindas, 5 °/o..... 	
	 9253000

Ditas gemes de 1:0003, de 5 0/,, 	
	

9311000
Ditas convertidas, do 1:000$ de 4 °Á 	

	
1:2501000

Ditas Emprostiino Nacional de 1895,port, 	 9218000
Ditas idem de 1895, nom 	

	
9283000

Bancos

8 3/s
1;137
4405
13093

456 0/e
53940

Banco Iniciad qr de Melhoramentos 	
Dito da Republica ao Brasil, c/50 •/0 	
Dito idem, integ 	

Companhias
Dita Loterias Nacionans do Brazil 	
Dita Melhoramentos no Brazil.... 	
Dita F. C. do Jardim Botanico 	
Dita Forro Carril de S. Christovão 	

LeUras

Latiras do Banco Credito Real de
S. Paulo 	

Latiras do Banco Predial Urbano 	

61000
64000

131 $000

278000
301000

1223000
1608000

683000
72$500

O eixo tom por fim remover as cunhas B,
ficando desto modo uni intervallo entre as
guias e as cunhas.

No fundo da carroça devem existir seis
molas circulares de aço temperado F, gradua-
das de forma que não possam receber mais
que o peso determinado pela municipalidade.

Nafig. 1, o apparelho está funccionando,
isto e, o prato ou fundo inovei A está apoiado
nas molas E.

Estas .molas são perfeitamente calculadas
para supportar uma carga, que será indi-
cada.

Si o peso exceder do indicado, as molas
descerão, dando movimento a um index, o
qual marcará o peso em MD.X11110.

Si, por exemplo, o conductor de qualquer
carroça depositar na mesma peso maior que
o determinado, o fundo movei percorrerá o
intervallo entre as guias e as cunhas, resul-
tando datil, o movimento de um ponteiro
qualquer (collocado dentro do um mostrador,
onde se acharão indicados os pesos desde 500,
600, 700, etc. kilos até o maximo marcado,
pela municipalidade) applicado em Jogar
visivel do vehiculo.

Quando o encarregado da fiscalisaçã,o destes
marcadores quizer verificar, dará uma ou
duas rotações com uma manivela e com essas
rotações as cunhas se collocarão na parto
anterior da carroça, ficando desta (inana o
fundo inovei apoiado só nas molas.

Si a carga for maior, o fundo movei descerá
pelo intervallo, marcando o ponteiro a carga
que transporta o vehiculo.

Verificado isto, o encarregado da fiseali-
sação dará novamente uma ou duas rotações,
porém em sentido contrario, resultando dali
o contacto immediato das guias com as cunhas,
formando, por conseguinte, o fundo movei
com o peso um só corpo.

As tres cunhas B servem para que opeso
applica,do no fundo ou prdto inovei A possa
descansar e mu estragar a sensibilidade das
violas, que servem (apenas) para verificação.

Os pontos constitutivos desta minha inven-
ção encerram sobre as seguintes bases:

P, o fundo ou prat.) movei A apoiado per-
feitamente nas cunhas, não prejudicando por
essa forma as molas, que ficarão sempre
sensiveis, as quaes servem de base ao meu
apparelho ;

2°, o presente apparelho poder-se-ha ad-
optar nas carroças ja em uso.

Capital Federal, 16 de outubro de 1896.—
Alberto Ribeiro Pedroso.

ANNUNCIOS
Companhia Industrio e Com-
mercio do Papeis Pintados
São convidados os Srs. accionistas desta

companhia a reunirem-se em assembléa ge-
ral extraordinaria no dia 16 do corrente, a
1 hora da tarde, no escriptorio da mesma,
afim de tomarem conhecimento de uma pro-
posta da directoria para liquidação da com-
panhia c, caso seja esta votada, deliberarem
sobre o modo de levai-a a effeito.

Na fórma dos estatutos, as acções ao por-
tador devem ser depositadas ato o dia O do
corrente.

Rio de Janeiro, 1 do fevereiro do 1897.-
O presidente, A. J. David.	 (.

Companhia Geral de Se-
guros

14, RUA GENERAL CAIARA, SOBRADO

Convivia-se os Srs. accionistas a reunirem-
se eia assembléa geral ordinaria, no dia 27
do corrente, ao meio-dia, no escriptorio
companhia, atim de deliberarem sobre o re-
latorio e contas do anno findo, parecer do
conselho fiscal, eleição deste e seus supplen-
tes.

Rio de Janeiro, 12 de fevereiro de 1897.—
Os directores, Manoel José de Carvalho. —
Sabino Miranda Magalledes. — Antonio de
Souza Moreno.
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DIRECTORIA DO PATRIMONIO

Do ordem do Dr. director desta repartição,
fa publico, para eon h ci mento dos interes-
sados, que Francisco Coelho da Costa re-
quereu titulo de aforamento dos terrenos de
acarescidos correspondentes ao de marinhas á
praia Formosa n. 207, antigo 195.

De accordo com o decreto n. 4.105, de 22
fevereiro de 1808, convido a todos aquelles
que forem contrarios esta pretenção a apreson-
tarem-se nesta repartição, no prazo do 30 dias,
cota documentos que provem seus direitos,
findo o qual a nenhuma reclamação se atten-
dera, resolvendo-se como for de direito

Primeira secção da Directoria. do Patrimo-
nio, 11 de fevereiro de 1897.— O chefe, Leal
da Cunha.	 (.

Agencia de santa Rita
De ordem do cidadão Bernardo Pedro Mon-

teiro de Souza, agente da Prefeitura neste
districto, ficam intimados os Srs. proprie-
tarios de predios edificados em ruas cujos
passeios estiverem acima do nivel do calça-
mento para, conforme determina o decreto
e. 230 , de 19 de março de 1896, canalisar,
no prazo do 15 dias, as aguas pluViaes, por
baixo aos referidos passeios, a desaguar nas
sargetas lateraes da via publica.

os que não o fizerem, no prazo acima, fi-
carão sujeitos á multa de 50$, o o dobro nas
reincidencias além da pena de prisão por
cinco dias, conforme determina o art. 2') do
mencionado decreto.

Agencia da. Prefeitura no districto de
Santa Rita, 8 de fevereiro de 1897.-0 es-
crivão interino, Pedro José da Silva.	 (.

EDITAES

Quarta " bretoria do District°
Federal

Vae á praça, no dia 13 do corrente, ás 11 ho-
ras, depiis da audiencia, annel com um
brilhante, avaliado eia 300$. pertencente ao
espolio do finado Miguel Rodrigues Felix, de
que é curador o Dr. Lydio Mariano de Albu-
querque eia poder de quem se acha o mesmo
arme 1 .

Rio de Janeiro, 10 de fevereiro de 1897.-
O escrivão, José Lopes de Oliveira Araujo. (•

Pr- etoria

- -
ERRATA

No edital da DiviscTo da data Santa Ursula,
publicado no Diario Official n. 42, de 12 de
fevereiro de 1897, na pag. 720, linha 30,
onde se lê —Quintino Ferreira Lima, deve
Icr. ; • o: Quintino Ferreira do Souza Lima,

Rio de Janeiro, 12 do fevereiro de 1897.— JCÃO Ja-
come de Campos, syndico.

--
Ultima coma.° dos fundos publicas

Apo.ic .4 .1C n; .1LDF:81 . iCC NaroaV, • o
1808, de 1:0003 	

Ditas idem de 186.':, de 5001 	
	

1:2003010
Dims idem, do 187J 	

	
g:100301:0

Ditas idem de 1889, port 	
	

1:5203000
Dita. Idem de 1889, nom 	 	 :500/0(
Ditas idem de 1895, port 	 Geoll

	 9211060
Ditas idem de 1895, nova 	

	
9283000

Dita* Emp. Monicipal de 1896, port 	
	

1621000
Ditas idem de 1896, nota 	

	
1701000

Ditas convertida' de 1:0001, 4 0/0 	
	

1:2503000
Ditas idem miadas, 4 o/o. 	 1:2201000
Ditas gemes de 1:0001, 5 0/0 	

	
9311000

Ditas idem miadas de 5 °A 	
	

9251000
Ditas do Estado de Minas Genes, 5 0/,,	 gostam)
Ditas do Estado do Rio de Janeiro, 503$ 	

	
4851

Ditas do Estado do Rio Grande do Sul, de
5001 	

	
4101000

Ditai idem, de 1:0001 	
	

8201000
Dita. do Estado do Espirito Santo, 8 °Ie 	

	
9tot000

03rigafffits
Obrigaorme do Estado do biapirito Saute,

de 590 franco, 5°/a 	
	

380/000
Riu do Janeiro, 12 de fevereiro de 1897:-. .Todo As-

am@ de Campos, sinala°.

R ectificaçéro

As ac4:5es cotadas em Bolsa, no dia 11 do corrente,
a 293500, são da Empresa Industrial de Melhoramentos
no Brasil o não da Companhia Loterias Nacionaes do
Brasil, como por engano foi publicado.

Rio do Janeiro, 11 do fevereiro do 1897.— Jodo
Jacome da Campos, syndico.

PATENTES DE INVENÇÃO
N. 2.181—Marcador autotnatico para cargas

A fig. 1 representa uma secção longitudi-
nal, mostrando o modo por que trabalha o
apparelho.

A fig. 2 é uma secção transversal e a fig. 3
é a planta.

Este apparelho automatico compõe-se de
um fundo ou prato movei A e parafusadas
neste fundo existem tres guias de ferro fun-
dido, com bordas exteriores, aptas a receber
tres cunhas ,13 (eia parte pontudas), cada uma
movida por um rodete D, cujo movimento é
dado pelo eixo D, mediante uma manivela
applioada o,o,ponto.F.

De praça

O Dr. José Augusto de Oliveira, juiz da
13 .. Pretoria, em Inhaúma, Capital Federal,
etc.

Faço saber aos que o presente edital de
praça virem que o porteiro dos auditorios ha
trazer a publico prégão do venda e arrema-
tação, no dia 13 de fevereiro proximo futuro,
ao meio-dia, depois da audiencia, á rua Goya.z
n. 270, estação do Encantado, 03 bens se-
guintes: um terreno no togar denominado—
Terra Nova, freguezia de Inhaúma, á rua
Gaspar, cisa n. 6, que medo do frente 11
metros. cun igual larg.ira nos fundos, e de
extensão 59 1%50, avaliado em l:200$; uma
casa terrea. no mesmo terreno acima descripto

• avaliada em 1:300$000. Estes bens vão á
praça a requerimento de Benedicto Marques
da Cruz, inventariante dos bens de seu casal
por tallecimento do sua mulher Celestina
Adelaide da Cruz. E, para que chegue ao co-
nhecimento de todos inundei passar o presente
o mais dous de igual teor, que serão publi-
cados e alfixados nos logares do costume.
Dado e passado nesta 13 . Pretoria, aos 29 de
janeiro do 1897. E eu, Joaquim Ignacio Bueno
de Faria, escrevente jurainentad ), o escrevi.
Eu, Rodrigo J inuario de Oliveira Ramos,
esariva.), o subscrevo.—José .1agusto de Oli-
veira.


